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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2023/2514 

Organ Kommunfullmäktige 

Offentligt sammanträde Ja 

Datum och tid 11 november 2024, kl. 10:00-21.15 
Ajournering kl. 10.30-10.35 samt kl. 
17.10-18.00 

Plats Sessionssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-24

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Ann-Marie Högberg (S) §§ 1-17,21-24 
Göran Hallberg (S), §§ del av 16,18-20 
Kennet Bergh (M), § del av 16 

Justerande Lena Berg (S) 
Mats Österholm (M), §§ 1-15 
Hampus Holmgren (M), §§ 16-24 

Sekreterare Fredrik Zethræus 

________________________________________________________ 
Tillkännagivande om justering av kommunfullmäktiges protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 
anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 
diarieföringssystem.  

Justeringsdatum 2024-11-18 
Datumet anslaget sätts upp  2024-11-19 
Datum anslaget tas ned  2024-12-12 
Anslag upprättat av Fredrik Zethræus 
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Hantering av ärenden på dagordningen 

Följande ärenden hanterades efter ärende 22 på dagordningen men i protokollet 
står dessa ärenden kvar på sin plats i enlighet med utsänd dagordning.  

Ärende 7, Fråga ställd av Cecilia Nordin (DP) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S), angående spel i Östra gymnasiets idrottshall för 
Skogås Handbollsklubb 

Ärende 8, Enkel fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande 
Sara Heelge Vikmång (S) om styret kommer säkerställa parkeringslösningar för 
nya kommunhuset  

Ärende 9, Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola – OBS! Bordlades vid 
kommunfullmäktiges sammanträde den 14 oktober 2024 

Ärende 10, Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens 
ordförande, Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor  

Ärende 11, Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före kommunfullmäktige-
sammanträde får ställas 

Ärende 12, Interpellation ställd av Cecilia Nordin (DP) till 
samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) angående den 
planerade bussgatan i Vidja 

Ärende 23, Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  

Ärende 24, Delgivningar  
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Närvarolista  

Beslutande 
Ann-Marie Högberg (S), ordförande 
Göran Hallberg (S), 1:e vice ordförande 
Kennet Bergh (M), 2:e vice ordförande 
Sara Heelge Vikmång (S), ledamot 
Rasmus Lenefors (S), ledamot 
Emil Högberg (S), ledamot 
Lena Berg (S), ledamot 
Pran Malhotra (S), ledamot 
Konstantinos Tsampazis, ledamot, §§ 16-24 
Aza Cheragwandi (S), ledamot 
Marzieh Amiri (S), ledamot 
Anneli Sjöberg (S), ledamot 
Yossi Sigal (S), ledamot 
Margareta Vikgren (S), ledamot 
David Magnusson (S), ledamot 
Khalida Marefat (S), ledamot 
Anders Ferbe (S), ledamot 
Nicole Ilias (S), ledamot 
Tomas Selin (C), ledamot 
Annie Östlund (C), ledamot 
Henrik Juhlin (C), ledamot, §§ 16-24 
Didrik von Seth (C), ledamot, §§ 16-21 
Anders Lönroth (MP), ledamot 
Louise Rollins (MP), ledamot 
Christian Stulen (HP), ledamot 
Lars Björkman (HP), ledamot 
Nujin Alacabek (V), ledamot 
Leif Tjärnstig (V), ledamot 
Malin Ahlgren (V), ledamot 
Robert Forsman (V), ledamot 
Love Bergström (M), ledamot 
Jelena Drenjanin (M), ledamot 
Hampus Holmgren (M), ledamot 
Eva Paulsen Karlsson (M), ledamot, §§ 16-24 
Mats Österholm (M), ledamot, §§ 1-15 
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Gunilla Helmerson (M), ledamot §§ 1-18 
Cecilia Sundberg (M), ledamot 
Christopher Smith (L), ledamot, §§ 16-24 
Bo Källström (L), ledamot 
Martina Nyman (L), ledamot 
Cecilia Nordin (DP), ledamot 
Ingalill Söderberg (DP), ledamot 
Patrik Willingstam (DP, ledamot, §§ 16-24 
Karl Henriksson (KD), ledamot 
Mats Arkhem (SD), ledamot 
Alexandra Ghialamas (SD), ledamot 
Martin Nigals (SD), ledamot 
Arnold Boström (SD), ledamot 
Sven Pernils (SD), ledamot, §§ 16-24 
Felix Byström (SD), ledamot 
Linus From (SD), ledamot 
Ulf Thalin (SD), ledamot 
Fredrik Fjällström (S), ersättare för Kamile Ünver (S) 
Ove Andreassen (S), ersättare Konstantinos Tsampazis (S), §§ 1-15 
Victor Sund (C), ersättare för Henrik Juhlin (C), §§ 1-15 
Victor Sund (C), ersättare för Didrik von Seth (C), §§ 22-24 
Margareta Hedström (C), ersättare för Didrik von Seth (C), §§ 1-15 
Carina Sundström (MP), ersättare för Louise Rollins §§ 17-24 
Anders Törnlund (V), ersättare för Britt Björneke (V) 
Sonia Benavente (V), ersättare för April Troberg (V) 
Carina Tärnsby (M), ersättare för Daniel Dronjak (M) 
Patrik Rahm (M), ersättare för Erik Ottoson (M) 
Anna Bredin (M), ersättare för Eva Paulsen Karlsson (M), §§ 1-15 
Camilla Kjellström (M), ersättare för Diana Molinsky (M) 
Peter Höög (M), ersättare för Jennifer Lind (M) 
Anna Bredin (M), ersättare för Linda von Fircks (M), §§ 16-24 
Petra Nilsson (L), ersättare för Christopher Smith (L), §§ 1-15 
Marcus Jillehed (DP), ersättare för Patrik Willingstam (DP), §§ 1-15 
Gorges Barkho (KD), ersättare för Anneli Johansson (KD) 

Ej tjänstgörande ersättare 
Temitope Hassan (S) 
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Ove Andreassen (S) § 16-24 
Tomas Henriksson (S) 
Nina Adler (S) 
Michael Hagström (S) 
Eeva Laine (S) 
Ishmail Kargbo (S), §§ 1-16 
Bertil Tunefalk (S) 
Carina Sundström (MP), §§ 1-16 
Maria Uggla (MP) 
Cedric Fredmer (HP) 
Tina Varga Kjäll (HP) 
Konrad Hyltén (V) 
Petra Nilsson (L), §§ 16-24 
Malena Karanovic (SD), §§ 16-24 

Frånvarande 
Britt Björneke (V), ledamot 
Daniel Dronjak (M), ledamot 
Erik Ottoson (M), ledamot 
Diana Molinsky (M), ledamot 
Jennifer Lind (M), ledamot 
Patrik Willingstam (DP), ledamot 
Attila Kuru (M), ersättare 
Hans Wallenborg (M), ersättare 
Shadi Domat (L), ersättare 
Mikael Tångring (DP), ersättare 
Malak Guirguis (KD), ersättare 
Roger Urbanski (SD), ersättare 
Bo Adolfsson (SD), ersättare 
Rickard Berglund (SD), ersättare 

Övriga deltagare 
Camilla Broo, kommundirektör 
Fredrik Zethraeus, kommunsekreterare  



 6 (56) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 11 november 2024 

 
 
 
 

 
 

Ärendelista 
§ 1  Sammanträdets behörighet 8 

§ 2  Upprop 9 

§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för justering av protokollet 10 

§ 4  Anmälan av nya motioner, interpellationer och frågor 11 

§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige 12 

§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 13 

§ 7  Fråga ställd av Cecilia Nordin (DP) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S), angående spel i Östra gymnasiets idrottshall 
för Skogås Handbollsklubb 14 

§ 8  Svar på nya frågor 15 

§ 9  Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola 16 

§ 10  Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens 
ordförande, Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor 17 

§ 11  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till kommunstyrelsens 
förvaltning senast tio arbetsdagar före fullmäktigesammanträde får ställas 18 

§ 12  Interpellation ställd av Cecilia Nordin (DP) till samhällsbyggnadsutskottets 
ordförande Emil Högberg (S) angående den planerade bussgatan i Vidja 19 

§ 13  Information från kommunrevisionen 20 

§ 14  Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h 
§ socialtjänstlagen (2001:453) 21 

§ 15  Delårsrapport per aug 2024 - Huddinge kommun 22 

§ 16  Mål och Budget 2025 - 2027 25 

§ 17  Planprogram för Visättra inom kommundelen Flemingsberg - beslut om 
godkännande 44 

§ 18  Befrielse från förtroendeuppdrag 46 

§ 19  Val, fyllnadsval och nomineringar 47 
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§ 20  Svar på motion - Stopp för hedersrelaterat våld och förtryck i Huddinge av 
Martina Nyman (L) 48 

§ 21  Svar på motion av Gunilla Helmerson (M), Love Bergström (M) och 
Hampus Holmgren (M) - Pröva möjligheten till hyrköpskontrakt för Huges 
hyresgäster 51 

§ 22  Svar på motion av Daniel Dronjak (M) - Komplettera Sjödalsparken med 
food trucks och picknick-park 53 

§ 23  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 55 

§ 24  Delgivningar 56 
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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige anser att sammanträdet är behörigt kallat. 

Sammanfattning 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats 
den 1 november. Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits 
på kommunens digitala anslagstavla. Dagordningen kompletterades den 8 
november. 
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer 
information om närvaron, se närvarolistan. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Lena Berg (S), Mats Österholm 
(M) och Hampus Holmgren (M) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen 
den 18 november klockan 10:00. 
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§ 4  Anmälan av nya motioner, interpellationer och frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av de nya frågorna till protokollet. 

Sammanfattning 

Inga nya nya motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 
11 november. 

Inga nya interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 
11 november.  

Följande nya frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 11 
november: 

• Enkel fråga från Karl Henriksson (KD) till Bygglovs- och tillsynsnämndens 
ordförande Annie Östlund (C) om de ökade tillsynsavgifterna för Huddinges 
scoutkårer. 

• Enkel fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om styret kommer säkerställa parkeringslösningar för 
nya kommunhuset. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att ingen ny ledamot eller ersättare i  
kommunfullmäktige finns att anmäla. 
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan ställd av Cecilia Nordin (DP) till ordförande i kultur- och fritidsnämnden, 
Eeva Laine (S), angående spel i Östra gymnasiets idrottshall för Skogås 
Handbollsklubb får ställas.  

Sammanfattning 

Följande fråga har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 11 
november: 

• Fråga ställd av Cecilia Nordin (DP) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S), angående spel i Östra gymnasiets idrottshall 
för Skogås Handbollsklubb.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Cecilia Nordin (DP) 
till ordförande i kultur- och fritidsnämnden, Eeva Laine (S), angående spel i Östra 
gymnasiets idrottshall för Skogås Handbollsklubb får ställas och finner att så är 
fallet.  
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§ 7  Fråga ställd av Cecilia Nordin (DP) till ordförande i kultur- 
och fritidsnämnden, Eeva Laine (S), angående spel i Östra 
gymnasiets idrottshall för Skogås Handbollsklubb 
Diarienummer: KS-2024/1796 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan ställd av Cecilia Nordin (DP) till ordförande i kultur- och fritidsnämnden, 
Eeva Laine (S), angående spel i Östra gymnasiets idrottshall för Skogås 
Handbollsklubb anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Eeva Laine (S) och Cecilia Nordin (DP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Frågan och svaret biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga ställd av Cecilia Nordin (DP) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S), angående spel i Östra gymnasiets idrottshall 
för Skogås Handbollsklubb 
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Datum: 2024-06-17 
Diarienummer: Dnr 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 

Fråga ställd till Eeva Laine (S), kommunalråd för Kultur- 
och fritidsfrågor, angående spel i Östra gymnasiets 
idrottshall för Skogås HK 

Tidigare i våras ställde jag en fråga angående status för Östra gymnasiet 

som idrottshall för spel i division 1. Nu har ny information nått mig från 

styrelsen för Skogås Handbollsklubb. 

Hemmaarenan för Skogås HK, Östra gymnasiet, är bara godkänd för totalt 

150 personer enligt förvaltningen ur brandsäkerhetssynpunkt. I kontakt med 

Södertörns brandförsvarsförbund, är denna begränsning ofta inte optimerad 

av en expert. Med en brandkonsults expertis, kan siffran justeras efter en 

inspektion och resultera i ett högre besöksantal. 

Styrelsen för Skogås Hanbollsklubb har länge och konsekvent försökt 

begära ut underlag för begränsningen på 150 personer. De har tillslut lyckats 

efter många om och men. Där kan man läsa att idrottssalen inte är klassad 

som samlingslokal, men t.ex. matsalen är det. En samlingslokal kan 

nämligen ta emot fler personer än 150 st och därmed tillåta spel på division 

1. Idrottsalen har rätt dimension för dörrarna enligt klubben på 1,2 m, så en 

omklassning är med enkla medel inom räckhåll. 

Kommunen borde självklart lösa problemet för att låta handbollslaget få 

spela på sin hemmaarena inom rimlig tid med denna nya information. 

 

Med anledning av ovanståene, vill jag fråga: 

Är du, Eeva, villig att tillmötesgå handbollsföreningen och iordningställa 

Östra gymnasiets hall för spel i division 1, nu när det inte föreligger hinder 

för en omklassning? 

 

__________________ 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd med fokus på östra kommundelen 
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Datum: 2024-11-11 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om spel i Östra gymnasiets idrottshall för 
Skogås HK 

Jag har fått en fråga av Cecilia Nordin (DP) om jag är villig att tillmötesgå 

Skogås handbollsföreningen och iordningställa Östra gymnasiets hall för spel 

i division 1 nu när det inte föreligger hinder för en omklassning. 

För att kunna omhänderta lagidrott på högre nivå har kommunfullmäktige 

tidigare beslutat om att det i nya Huddingehallen ska finnas en idrottshall som 

klarar nuvarande arenakraven för högsta nivå inom handboll och innebandy. 

Även vår nuvarande Huddingehall uppfyller kraven som handbollens 

Arenagrupp ställer för spel i division 1 och därför har handbollens 

Arenagrupp inte gett dispans för spel i Östra gymasiets idrottshall då dem 

menar att Huddinge har en hall som uppfyller deras krav. 

Nordins (DP) påstående om en förändring av brandsäkerhetsreglerna är något 

jag inte känner till. Därför har jag tagit kontakt med Södertörns 

brandförsvarsförbund, som i ett svar tydligt beskriver att så inte är fallet. En 

omklassning kräver noggranna överväganden, större utredningar och 

potentiellt kostsamma insatser. Därför delar jag inte bilden att 

förutsättningarna för en omklassning är annan än den som tidigare funnits om 

Östra gymnasiets lokaler. 

Jag är medveten om att Skogås Handboll helst vill spela sina division 1 

matcher i Skogås. Då vi idag har en hall i kommunen som uppfyller dagens 

krav och Huddinge Samhällsfastigheter har gjort en brandklassning om 

nämnda hallen så finns i dagsläget inga förändringar inplanerade. Däremot 

kommer jag att boka en träff med föreningen för ett fortsatt dialog.  

För Mittenstyret, 

Eeva Laine (S) 

Kommunalråd med ansvar för kultur- och fritidsfrågor 
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§ 8  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Karl Henriksson (KD) till Bygglovs- och tillsynsnämndens 
ordförande Annie Östlund (C) om de ökade tillsynsavgifterna för Huddinges 
scoutkårer anses besvarad. 

2. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om styret kommer säkerställa parkeringslösningar för 
nya kommunhuset anses besvarad. 

Sammanfattning 

Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 11 
november och hanteras i följande ordning: 

1. Frågan från Karl Henriksson (KD) till Bygglovs- och tillsynsnämndens 
ordförande Annie Östlund (C) om de ökade tillsynsavgifterna för Huddinges 
scoutkårer. 

2. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om styret kommer säkerställa parkeringslösningar för 
nya kommunhuset. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Annie Östlund (C), Karl Henriksson (KD), Sara Heelge Vikmång (S) och Love 
Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Enkel fråga från (M) till KSO Sara H V (S) - Parkeringslösningar vid nya 
kommunhuset  

2. Enkel fråga från (KD) till BTN-ordf. Annie Ö (C) - Om de ökade 
tillsynsavgifterna för Huddinges scoutkårer 
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Datum: 2024-11-11 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA  
Kommunfullmäktige  

Enkel fråga till ordförande Annie Östlund (C) i Bygglovs- 
och Tillsynsnämnden om de ökade avgifterna för 
Huddinges scoutkårer 

Under de senaste veckorna har vi fått information om att flera scoutstugor i 

Huddinge har drabbats av nya, höga tillsynsavgifter, vilket har lett till en 

kraftig kostnadsökning för föreningarna. Nu likställs föreningarnas 

stugverksamhet med kommersiell uthyrning, som hotell eller pensionat, 

enligt 4.2.3 i nämndens taxereglemente (HKF 4210). 

Centrumkyrkans Scoutkår i Farsta är ett exempel. Deras scoutstuga på 60 m² 

ligger i Djupån. Stugan som togs över av föreningen under början av 2000-

talet, är byggd 1958 och saknar el, rinnande vatten och avlopp samt sängar. 

Med tillhörande tomt på 200 m² och utedass bedriver föreningen bland 

annat hajker och hyr även ut stugan till andra scoutkårer och liknande 

föreningar till självkostnadspris.  

Denna uthyrning till självkostnadspris likställer kommunen med 

kommersiell hotell- och pensionatsverksamhet, vilket innebär att kommunen 

kommer att genomföra inspektioner av stugan och dess omgivningar tre 

timmar om året och debitera föreningen för dessa kostnader. De årliga 

tillsynskostnaderna uppgår till 4500 kronor, vilket motsvarar cirka 30 

procent av driftsbudgeten för stugan. För en ideell förening med begränsade 

ekonomiska resurser medför detta en tung ekonomisk situation som i 

slutändan kommer att drabba medlemmarna. 

Andra scoutföreningar som Kärrtorps Scoutkår och Huddinge Scoutkår 

vittnar också om precis samma problem. Flera av föreningarna framhåller 

dessutom att kommunikationen med både Miljö- och Bygglovsförvaltningen 

samt Kultur- och fritidsnämnden har varit otillräcklig.  

Scoutkårerna erbjuder en trygg gemenskap för barn och unga, långt ifrån 

digitala skärmar och dagens samhällsstress. De spelar även en ovärderlig 

roll i vårt samhälle genom att motverka ensamhet och utanförskap och 

bidrar till kunskap om och förståelse för vår natur. 

Med bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till dig som 

ordförande i Bygglovs- och tillsynsnämnden;  

- Anser du som ordförande för Bygglovs- och Tillsynsnämnden att det 

är rimligt att ideella scoutföreningars stugor klassificeras på samma 

sätt som hotellverksamhet?  



 
 

- Kommer du som ordförande att vidta åtgärder för att underlätta för 

scoutföreningarna, så att de kan fortsätta sin verksamhet i Huddinge 

kommun? 

Karl Henriksson (KD) 
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Datum: 20241114 
Diarienummer: Dnr 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på enkel fråga om avgifter för Huddinges scoutkårer 

Ordförande, fullmäktige och åhörare, 

Tack Karl Henriksson (KD) för dina frågor om kommunens 
hälsomiljökontroller av scoutstugor.  

Jag tror vi är överens om att allt det som Huddinges föreningar ger till barn 
och vuxna är ovärderligt, och att vi alla har mycket att känna tacksamhet för. 

Kommunen har sedan 1998 ansvar enligt miljöbalken för att kontrollera att 
tex simhallar, skolor, hotell, och föreningslokaler är säkra för människors 
hälsa. Kontrollerna görs av omsorg för de som ska vara där. Rubriken på 
frågorna är ökade kostnader för tillsyn, men kostnaderna har alltså inte ökat 
och var desamma under föregående koalitions styre. 

Vi kontrollerar ventilation, temperatur, förekomst av fukt/mögel, städbarhet, 
skadedjur, tillgång till toaletter och hygienutrymmen. Vi kontrollerar också 
att man uppfyller krav på egenkontroll och att det finns tillräcklig kunskap att 
bedriva verksamheten på ett säkert sätt. Men även radon, städning, 
smittorisker mm. 

Scoutverksamheterna riktar sig oftast till stora grupper av barn och det 
innebär att tillsynen ska vara högt prioriterad enligt miljöbalken.  

Så till din första fråga: 

1. Anser du som ordförande för Bygglovs- och Tillsynsnämnden att det 
är rimligt att ideella scoutföreningars stugor klassificeras på samma sätt 
som hotellverksamhet?  

Vad jag tycker är rimligt eller inte tar lagen inte hänsyn till, och enligt den 
klassas scoutstugor med övernattning och hotell båda som tillfälliga boenden. 
Men hotellens tillsyn är mer omfattande och kostar mer pengar, även om en 
enklare lokal faktiskt kan innebära mer risker för människors hälsa.  

Din andra fråga: 

2. Kommer du som ordförande att vidta åtgärder för att underlätta för 
scoutföreningarna, så att de kan fortsätta sin verksamhet i Huddinge 
kommun? 

Vi inför lättnader där vi ser att det går. En föreningslokal behöver inte alltid 
återkommande hälsomiljökontroller. För de som behöver det har vi en fast 
avgift, så även om tillsynen tar längre tid någon gång kostar det inte mer. Jag 
är nyfiken på vilket sätt Karl Henriksson tycker att Bygglovs- och 
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tillsynsnämnden ska underlätta? Ska strunta i att utföra tillsyn på det sätt som 
Mark- och miljödomstolen har bedömt vara korrekt? Ska vi strunta i 
temperaturkontrollerna på vattnet som görs för att förhindra legionellasmitta? 
Ska vi inte längre säkerställa att ventilationen ger barnen tillräckligt med luft 
när de sover i stugan? Jag har själv ställt mig frågan om vi kan underlätta på 
något vis, men jag har inte ett färdigt svar idag, och jag har heller inte ensam 
rådighet över det.  

Enklare lokaler kan innebära mer risker för hälsan. De kan vara svårare att 
städa noggrant. Om det saknas rinnande vatten är det svårare att tvätta 
händerna och undvika smittspridning. Eventuell egen brunn kräver kontroll 
så att vattnet är säkert att dricka. Orsakerna kan vara många.  

Ofta hyrs scoutstugorna ut till andra föreningar, och hyresgästerna har ingen 
kännedom om ventilationens kapacitet eller vattnets kvalitét. De som hyr ut 
har ansvar även för sina hyresgäster, och därför är det också viktigt att 
kommunen kontrollerar hälsomiljön. 

Miljöbalken säger att vi ska prioritera hälsotillsynen där barn befinner sig, för 
de har svårare att hävda sina intressen. En hotellgäst som känner mögellukt 
säger säkert ifrån, men ett barn kan ha svårare att veta att mögel är farligt och 
svårare att ifrågasätta.  

3 timmars tillsyn kan vara mycket pengar för en förening, och det ska vi inte 
glömma bort, men som ni säkert hör när jag radar upp allt som ska 
kontrolleras så förstår ni att de där timmarna går fort. Jag är helt övertygad 
om att lösningen inte är att göra färre eller sämre kontroller av scoutstugorna, 
just för att det är barn som vistas där, och jag hoppas att både fullmäktige och 
scouterna kan instämma i barnen ska ha lika säker hälsomiljö där som i skolan 
eller en baskethall. 

Hur alla andra kommuner tar ansvar för sin tillsyn har jag ingen fullständig 
bild av, men jag vet att det finns kommuner som inte gör regelbunden tillsyn 
och kommuner som arbetar som vi. Små kommuner kanske inte har resurser 
nog att göra tillsyn på verksamheter som de har ansvar över. Men vi i 
Huddinge ska vara stolta över att vi har god ekonomi, bra med resurser och 
en ordningsam miljötillsynsavdelning som kan kontrollera att barn och ledare 
befinner sig i säkra lokaler. Jag vet inte om föreningar i kommuner som inte 
utför tillsyn ska vara glada eller inte över det, och jag vet inte vad ledarna och 
deras föräldrarna föredrar – att vara i en kommun där de vet att lokalerna inte 
är farliga för hälsan eller i en kommun där hälsomiljökontroller inte utförs? 

Tack för ordet. 

För Mittenstyret, 

Annie Östlund 

Kommunalråd med ansvar för bygglovs- och tillsynsfrågor. 
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Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om styret kommer säkerställa 
parkeringslösningar för nya kommunhuset 

I dagarna har vi läst om återkommande parkeringsproblem vid Huddinge 
kyrka, där kommunanställda eller besökare till kommunhuset som inte kan 
hitta plats upptar parkeringarna för kyrkans gäster. 

I samband med planeringen av det nya kommunhuset har det länge funnits 
frågetecken om huruvida de tilltänkta parkeringsplatserna kommer att vara 
tillräckliga för att möta behovet när alla kommunanställda ska samlas till en 
och samma byggnad.  

Givet det underskattade behovet redan i dagsläget väcks det en oro för att de 
kommunanställdas behov av parkeringar kommer inkräkta på besökarna till 
Huddinge centrum, och ha samma negativa effekt som den nuvarande 
situationen har för kyrkan men då för Huddinge centrums näringsidkare.  

Min fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång blir 
således; 

Anser du att kommunen vidtagit tillräckliga åtgärder för att säkerställa att 
det finns tillräckligt med parkeringsplatser för att undvika liknande problem 
vid det nya kommunhuset? 
 

 
Love Bergström (M) 
Oppositionsråd 
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Svar på fråga om parkeringslösningar för nya kommunhuset 

Love Bergström (M) har ställt en fråga om huruvida kommunen har vidtagit 

tillräckliga åtgärder för att säkerställa att det finns tillräckligt med 

parkeringsplatser vid det nya kommunhuset. Bakgrunden är vad jag förstår 

den artikel i Mitti där kyrkobesökare vittnar om brist på lediga 

parkeringsplatser vid kyrkans parkeringar. 

Låt mig därför först säga att jag har försäkrat mig om att kommunstyrelsens 

förvaltning fortsätter ha kontakt med kyrkan och informera internt här i 

kommunen så att den situationen som beskrivs i Mitti kan undvikas. Besökare 

till begravningar och andra kyrkoaktiviteter ska såklart kunna hitta en 

parkering inom rimligt avstånd.  

Så till frågan om parkeringar vid det nya kommunhuset. 

Den strategiska placeringen, med närhet till kollektivtrafik, innebär möjlighet 

för ännu fler anställda att åka kollektivt till jobbet. Huddinge kommun är 

redan prisade för de åtgärder som görs för att få fler ska gå, cykla och åka 

kollektivt till arbetet. Med ytterligare en uppgång från Huddinge station som 

jag hoppas ska bli verklighet, blir det ännu närmre från pendeln till nya 

kommunhuset. 

Målet måste vara att fler ska välja kollektivtrafik, gång och cykel, men det 

kommer också behövas parkeringsplatser. Det var också därför som 

Mittenstyret i inriktningsärendet (KS 23-04-05) för det nya kommunhuset gav 

kommunstyrelsens förvaltning i uppdrag att säkerställa parkeringsplatser. Ett 

uppdrag som vi gav i politisk enighet. 

Det nya kommunhuset och huvudbiblioteket kommer att ha ca 200 

parkeringsplatser, fördelade på Paradisgaraget, Forellgaraget och vid 

Storängshallen. I och runt byggnaderna kommer dessutom 200 platser för 

cykelparkering att finnas.  

Jag är därmed trygg med att vår förvaltning har gjort ett mycket bra 

planeringsarbete för hur man kunna ta sig till och från det nya kommunhuset. 

Och givetvis kommer vi att utvärdera mobiliteten när kommunhuset väl har 

funnits på plats en tid.  

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 
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§ 9  Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
kultur- och fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för 
ridskola 
Diarienummer: KS-2024/1609 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Eeva Laine (S) hänvisar till utskickat svar.  

Eeva Laine (S) och Felix Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad. 

Interpellationen och svaret biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i kultur- 
och fritidsnämnden, Eeva Laine (S) om kötider för ridskola  

2. Interpellation, (SD), Kötider för ridskola 
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Datum: 2024-10-14 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Interpellation ställd till Eeva Laine (S) om kötider för 
ridskola 

2021 togs det fram en omfattande rapport om ridsportens förutsättningar i 
Huddinge, vilket följdes av ett funktionsprogram för allmänna 
ridanläggningar 2022. Detta skulle i sin tur följas av ett strukturprogram för 
ridskoleverksamheten 2023, men som dock har försenats och nu är under 
framtatagande. 

Arbetet med att tillgängliggöra fler ridskoleplatser har medfört svåra 
avvägningar, och behov av att fatta svåra beslut, vad gäller nyttjandet av 
kommunala anläggningar. 

Det är dock av vikt att kommunen agerar utifrån aktuell statistik och på ett 
strukturerat och genomtänkt sätt. Vad som kan vara en brist är att rapporten 
om ridsportens förutsättningar togs fram under en pandemi som medförde 
beteendeförändringar i samhället: fler ville bo större, spendera mer tid i 
naturen, hundägandet exploderade och så vidare. Effekter som sedan dess 
har börjat avta. 

Det försenade strukturprogrammet har därutöver gjort processen mer 
komplicerad. När avtalet med den ideella ridföreningen som nyttjar 
kommunens anläggning sades upp under våren 2023 var planen, i alla fall 
vad man får anta, att ett strukturprogram skulle vara klart samma år. Nu 
närmar vi oss ett läge där ett stall med en verksamhet som riktar sig mot 
kommunens prioriterade målgrupp, flickor 7–20 år, stängs ner utan att det 
verkar finnas ett program för vad som ska ske på platsen efteråt – det är inte 
gynsamt för någon. 

 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Följer Mittenstyret upp utvecklingen av kötider för ridskola och 
finns det i så fall aktuell statistik vad gäller antal unika barn som står 
i kö för ridskola? 

2. Anser Eeva Laine att det bör finnas ett antaget strukturprogram för 
ridskoleverksamheten innan kommunen stänger ner stall? 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Kommunfullmäktige 

  

Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) till 
ordförande i kultur- och fritidsnämnden Eeva Laine (S) om 
kötider för ridskola 

Som interpellanten skriver tog kultur- och fritidsnämnden fram en rapport 

om ridsportens förutsättningar under 2021. 

I samband med att nämnden godkände rapporten tog en enig nämnd också 

beslut om att nämnden endast ska ingå nyttjanderättsavtal med ridföreningar 

som bedriver allmän ridskola. 

Den allmänna ridskolan ska göra det möjligt att rida och att ha ett 

hästintresse utan att äga en häst. 

Det avtalet som sades upp som följd av det tidigare beslutet i kultur- och 

fritidsnämnden, som jag nämner i ovan text, handlade om ett avtal med en 

privat ridskola som drivit sin verksamhet i kommunens lokaler. 

 

Kösituationen för ridsporten kartlades när rapporten om ridsportens 

förutsättningar togs fram och när arbetet med strukturprogram startades togs 

aktuella siffror in.  

Aktuella siffror för kötider kommer att ses över innan förslag på 

strukturprogram läggs fram till nämnden och därför är mitt svar på första 

frågan, ja, utvecklingen för aktuell statistik följs upp.  

 

Angående fråga två i interpellationen, kommunen har inte stängt några stall 

utan sagt upp ett avtal med en privat ridskola med medlemsägda hästar för 

att kunna använda lokalerna till en allmän ridskola och då kunna erbjuda 

möjligheten för fler barn och unga att rida eller att utveckla sitt hästintresse. 

Avtalet sades upp som följd av det beslut kultur- och frititdsnämnden tog i 

enighet under 2021 och har således inte med strukturprogram att göra.  

 

För Mittenstyret 

Eeva Laine (S) 

Ordförande i kultur- och fritidsnämnden  

 



 2 (2) 

TYP AV DOKUMENT 
Namn på organ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 17 (56) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 11 november 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 10  Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till 
grundskolenämndens ordförande, Rasmus Lenefors (S) 
om hemmasittande barn i Huddinges grundskolor 
Diarienummer: KS-2024/1608 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens ordförande, 
Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges grundskolor bordläggs 
till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 december 2024. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellation ställd av Mats 
Österholm (M) till grundskolenämndens ordförande, Rasmus Lenefors (S) om 
hemmasittande barn i Huddinges grundskolor bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 9 december 2024 och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Mats Österholm (M) till grundskolenämndens 
ordförande, Rasmus Lenefors (S) om hemmasittande barn i Huddinges 
grundskolor  

2. Interpellation till Grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om 
hemmasittande barn i Huddinges grundskolor 
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§ 11  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Cecilia Nordin (DP) till samhällsbyggnadsutskottets 
ordförande Emil Högberg (S) angående den planerade bussgatan i Vidja får 
ställas.  

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 11 november har följande 
interpellation lämnats in: 

• Interpellation ställd av Cecilia Nordin (DP) till samhällsbyggnadsutskottets 
ordförande Emil Högberg (S) angående den planerade bussgatan i Vidja. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellation ställd av Cecilia Nordin 
(DP) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) angående den 
planerade bussgatan i Vidja får ställas och finner att så är fallet.  
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§ 12  Interpellation ställd av Cecilia Nordin (DP) till 
samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) 
angående den planerade bussgatan i Vidja 
Diarienummer: KS-2024/1795 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Cecilia Nordin (DP) till samhällsbyggnadsutskottets 
ordförande Emil Högberg (S) angående den planerade bussgatan i Vidja anses 
besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S) redogör för sitt svar på interpellation.  

Emil Högberg (S), Cecilia Nordin (DP), Lars Björkman (HP), Henrik Juhlin (C) 
och Ingalill Söderberg (DP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad.   

Interpellationen och svaret biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellation ställd av Cecilia Nordin 
(DP) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) angående den 
planerade bussgatan i Vidja anses besvarad och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Cecilia N. (DP) till SBU-ordf. Emil H. (S) - 
planerade bussgatan i Vidja  

2. Interpellation ställd av Cecilia Nordin (DP) till samhällsbyggnadsutskottets 
ordförande Emil Högberg (S) angående den planerade bussgatan i Vidja 
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Interpellation till Samhällsbyggnadsnämndens ordförande 
Emil Högberg (S) angående den planerade bussgatan i 
Vidja 

”Vi kommer att få flytta” 

Det är en av många kommentarer företrädare för Drevvikenpartiet har fått 

till sig under de senaste veckorna, när den planerade bussgatan i Vidja fick 

medial uppmärksamhet.  

Mycket har hänt sedan underlaget togs fram 2016, den lokala opinionen 

stödjer inte förslaget som ligger på bordet. Det är enorma summor som 

fastighetsägarna ska få betala, till liten eller ingen nytta. De boeende 

föredrar dagens bussrutt, om än frekvensen på avgångar lämnar mycket att 

önska. 

För vissa fastighetsägare är summorna på vägavgifter så pass höga att det 

kan tvingas sälja sina hus. Den utvecklingen vill vi i Drevvikenpartiet inte 

se. Vår ambition är att Vidja ska växa i lagom takt, få en egen förskola/skola 

och blomstra på alla möjliga sätt.  

 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga: 

 

Är du villig att ompröva beslutet om den föreslagna, tillkommande 

bussgatan och lyssna på de boende? 

 

Cecilia Nordin (DP) 
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Svar på interpellation från Cecilia Nordin (DP) om buss-
gatan i Vidja 

I juni 2016 beslutade ett enhälligt kommunfullmäktige dels att anta en 

detaljplan för Vidja etapp 2 och dels att fastställa gatukostnader för området. 

Syftet var att ge förutsättningar för en utbyggnad av ett gemensamt vatten- 

och avloppssystem samt en ny- och ombyggnad av det befintliga vägnätet. I 

och med det gavs också möjlighet till permanentboende med större byggrätter 

och möjlighet till avstyckningar. En viktig del av planen var att möjliggöra 

bättre kollektivtrafik genom att bussen skulle kunna gå längre in i området 

och få en ny ändhållplats.  

 

Inför beslutet gjordes förstås ett omfattande arbete för att komma fram till de 

bästa lösningarna inte minst för trafiken till och från området. Kommunen 

samrådde med SL om hållplatslägen och framkomlighet för att klara av deras 

krav och riktlinjer. Det genomfördes också dialoger och samråd med de 

boende och det fanns utrymme för en offentlig debatt om olika vägval. Efter 

det togs som sagt ett enhälligt beslut av de folkvalda politikerna, ett beslut 

som sedermera prövades i domstol och slutligen vann laga kraft. 

Kommunfullmäktige beslutade också att fastställa en genomförandetid till 

femton år från det att planen vann laga kraft, vilket betyder att den går ut 

2033. Förutom att möjligheterna att ändra en sådan här detaljplan under 

löpande genomförandetid är mycket små så är det också viktigt att visa 

respekt för den demokratiska och juridiska process som har lagt fast 

utformningen av området och som många människor nu har förhållit sig till.  

 

Mot bakgrund av hur interpellationen är formulerad vill jag påminna om att 

vid tidpunkten för beslutet var Drevvikenpartiet med i den styrande 

koalitionen i kommunen. De hade alltså bättre förutsättningar än någon annan 

att påverka inriktningen. Jag utgår därför ifrån att den omvandling av området 

som detaljplanen innebär och de gatukostnadsuttag som beslutades var precis 

den utveckling av området som Drevvikenpartiet ville se, trots att man nu 

påstår motsatsen.  

 

Vad gäller de gatukostnader som fastighetsägarna i området ska betala – och 

som alltså också följer av ett enhälligt beslut – vill jag upplysningsvis nämna 

att det följer kommunens gatukostnadsreglemente. Det innebär att det är 

kommunen som står för alla kostnadsökningar – såväl sådant som beror på ett 

högre kostnadsläge samt merkostnader för en standard utöver en lokalgata 

utan gångbana. Alla merkostnader för att bygga en bussgata bekostas alltså 

av kommunen.  
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För Mittenstyret, 

Emil Högberg (S) 

Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor  
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§ 13  Information från kommunrevisionen 
Diarienummer: KS-2024/39 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige har tagit del av den muntliga informationen samt noterar 
rapporten Revisorernas bedömning av Huddinge kommuns delårsrapport per 
2024-08-31 till protokollet. 

Sammanfattning 

Claes-Johan Bonde, ordförande kommunrevisionen, redogör för 
kommunrevisionens bedömning av Huddinge kommuns delårsrapport per 2024-
08-31.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige har tagit del av den muntliga 
informationen samt noterar rapporten Revisorernas bedömning av Huddinge 
kommuns delårsrapport per 2024-08-31 till protokollet och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Revisorernas bedömning av Huddinge kommuns delårsrapport per 2024-08-
31 
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§ 14  Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453) 
Diarienummer: KS-2024/11 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar statistikrapporterna från vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453) till protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapporter: 

Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej 
verkställda beslut andra kvartalet 2024. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag VON 2024-10-09 § 8  
2. Tjänsteutlåtande, VON, Vård- och omsorgsnämndens rapport till 

kommunfullmäktige angående ej verkställda beslut andra kvartalet 2024 
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§ 15  Delårsrapport per aug 2024 - Huddinge kommun 
Diarienummer: KS-2024/19 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Delårsrapport per augusti 2024 godkänns. 
2. Förskolenämndens budgetram utökas 6,3 miljoner kronor under 2024. 

Finansiering sker genom statsbidraget för att mildra effekterna av inflationen 
inom skolväsendet. 

3. Vård- och omsorgsnämndens budgetram utökas 15,4 miljoner kronor under 
2024. Finansiering sker genom statsbidraget för färre timanställda inom vård 
och omsorg och fler sjuksköterskor inom särskilt boende. 

4. Budgetramarna ändras på grund av centraliserad HR-organisation i enlighet 
med tabell 1 i föreliggande tjänsteutlåtande. 

5. Budgetram på 206 tkr avseende funktionerna nämnd och registratur flyttas för 
2024 från kultur- och fritidsnämnden till kommunstyrelsen. Helårseffekten på 
330 tkr hanteras i Mål och Budget 2025. 

6. Budgetram för 2024 ändras för kommunstyrelsen (-5 mnkr), natur- och 
stadsmiljönämnden (+9 mnkr) och kultur- och fritidsnämnden för inventarier 
till Utsäljeskolan (+226 tkr) till följd av ändrade kapitalkostnader. 
Förändringar regleras gentemot finansförvaltningen. Eventuella helårseffekter 
hanteras i Mål och budget 2025. 

7. Budgetram på 402 tkr flyttas från vård- och omsorgsnämnden till 
socialnämnden på grund av ändrade rutiner kring fakturering vid utbyte av 
befintliga datorer. 

8. Budgetram på 850 tkr flyttas från gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden till 
förskolenämnden för förstärkning av digital utveckling. 

9. Investeringsprojekten Hundrastgård nordvästra Huddinge och GC-bro till 
Tyresö avbryts. 

10. Exploateringsprojektet Husexpo, del av Länna 45:1 m.fl avbryts. 

Sammanfattning 

Måluppfyllelse bedöms vara i hög grad uppfyllt för samtliga målområden. 

Resultatet per augusti uppgår till 296 miljoner kronor (mnkr) enligt det finansiella 
målet (resultat exklusive exploaterings- och realisationsvinster). Verksamhetens 
nettokostnader har totalt sett ökat med drygt 7 procent, medan skatter, generella 
statsbidrag och kommunalekonomisk utjämning har ökat med strax över 3 
procent. Resultatet förklaras främst av icke använda reserverade medel (95 mnkr) 
och högre intäkter från skatter och bidrag än budgeterat.  

Helårsprognosen visar ett utfall på 161 mnkr, motsvarande 2,1 procent av skatt, 
generella statsbidrag och utjämning. Det prognostiserade resultatet ger ett över-
skott mot budget på 85 mnkr. 
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Koncernens budgeterade investeringsram för 2024 är på en hög nivå, 2,2 miljarder 
kronor, varav hälften använts fram till augusti. De sista fyra månaderna 
prognosticeras en högre investeringstakt, vilket skulle medföra att den 
prognosticerade upparbetsgraden kommer att bli 84 procent vid årets slut. 

Befolkningsutvecklingen har dock kraftigt bromsat in såväl lokalt som regionalt 
och nationellt. Detta har redan medfört betydande konsekvenser för Huddinge 
kommun och främst förskolan. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Nujin 
Alacabek (V), Tomas Selin (C), Carl Otto Engberg (L), Bo Källström (L), Cecilia 
Nordin (DP) och Felix Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C) och Felix Byström (SD) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Love Bergström (M), Carina Tärnsby (M), Jelena Drenjanin (M), Patrik Rahm 
(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Mats Österholm (M), 
Camilla Kjellström (M), Peter Höög (M), Anna Bredin (M), Gunilla Helmerson 
(M), Kennet Bergh (M) och Cecilia Sundberg (M) deltar inte i beslutet. 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) deltar inte i beslutet.  

Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Christopher Smith (L) deltar inte i 
beslutet.  

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam (DP) deltar 
inte i beslutet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) och Bo Källström (L) lämnar ett gemensamt särskilt yttrande 
som biläggs protokollet.  

Karl Henriksson (KD) lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Nujin Alacabek (V) lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  
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Felix Byström (SD) lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.   

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-25 § 6  
2. Ärende 6, Ordförandeförslag, Delårsrapport per 31 augusti 2024 för 

Huddinge kommun  
3. Ärende 6, KS, SY, (KD), Delårsrapport per aug 2024  
4. Ärende 6, KS, SY, (M och L), Delårsrapport per aug 2024 - Huddinge 

kommun  
5. Ärende 6, KS, SY, (SD), Delårsrapport per aug 2024 - Huddinge kommun  
6. Ärende 6, KS, SY, (V), Delårsrapport per aug 2024 - Huddinge kommun  
7. Tjänsteutlåtande, KS, Delårsrapport per aug 2024  
8. Bilaga 1, KS, Delrapport per 31 augusti 2024  
9. Bilaga 2, KS, Nämndernas målprognoser delårsrapport augusti 2024  
10. Bilaga 3, KS, Redovisning av tillkommande uppdrag augusti 2024  
11. Bilaga 4, KS, Uppdrag i nämndernas verksamhetsplaner 2024  
12. Bilaga 5, KS, Uppföljning lokalresursplan 2024  
13. Bilaga 6, KS, Uppföljning av Plan för samhällsbyggnad 2024  
14. Bilaga 7, KS, Vård- och omsorgsnämndens åtgärdsplan  
15. Bilaga 8, KS, Förskolenämndens åtgärdsplan 

Beslutet skickas till 

Nämnder och bolag 
Ekonomiavdelningen 

  



 

 

 
 

Datum: 2024-11-11 
Diarienummer: KS-2024/19 

 
SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

1 (1) 

 
Ärende 15. Delårsrapport per aug 2024-Huddinge kommun 

Strax innan kommunstyrelsens sammanträde skickades ett 

ordförandeförslag ut som innebar att förskolenämndens budgetram för 2024 

utökas med 29,4 mnkr och vård- och omsorgsnämndens med 10 mnkr. 

Medan vi förstås känner respekt för den berättigade panik som måste ha rått 

inom den styrande koalitionen och deras samarbetspartner Vänsterpartiet 

inför en eventuell förestående votering om de åtgärdsplaner för förskole- 

respektive vård- och omsorgsnämnden som en stor del av oppositionen 

yrkat avslag på i nämnderna, kan vi också konstatera att styrets agerande 

inte är något exempel på goda budgeteringsprinciper eller god ekonomisk 

hushållning. 

Kristdemokraternas såg redan inför budgetbeslutet i november 2023 att 

vänsterstyret avsatt alldeles för lite pengar till förskolenämnden och vård- 

och omsorgsnämnden. I vårt budgetförslag för 2024 tillförde vi därför 

nämnderna tillräckliga medel, resurser för långsiktig planering, hög kvalitet 

i verksamheterna och god ekonomisk hushållning. Vid budgetfullmäktige 

den 6 november valde dock styret att rösta nej till dessa satsningar. 

Om Kristdemokraterna fått bestämma skulle inte förskolenämndens eller 

vård- och omsorgsnämndens åtgärdsplaner med omfattande nedskärningar 

ha behövts. Ett sextiotal medarbetare inom förskolan hade inte behövt 

förlora jobbet. Förslag om att minska hemtjänstkundernas insatser eller 

sänka personaltätheten på äldreboendena hade inte heller behövt stå på 

agendan. Vi röstar självklart inte emot att nämnderna, om än sent, får de 

resurser de behöver. Däremot avstår vi från att delta i beslutet, eftersom vi 

röstade för ett annat budgetförslag där resurserna redan tidigare hade 

kommit de berörda nämnderna till del. 

 

      

    Karl Henriksson (KD) 
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Datum: 2024-11-11 
Diarienummer: KS-2024/19.182 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 
241114 KF, SY, Ärende 15 - Delårsrapport per aug 2024 - 
Huddinge kommun 
 
Problemen som uppstått i nämnderna kunde ha undvikits med våra 
respektive alternativa budgetförslag. Våra förslag hade inneburit en mer 
långsiktig och ansvarsfull ekonomisk styrning som bättre hade anpassat 
verksamheterna till de rådande förutsättningarna utan att orsaka dagens 
akuta åtgärdsbehov. Det föreligger betydande brister i styrningen av hur 
nämndernas underskott ska hanteras. Att skjuta problemen på framtiden 
utan tillräckliga åtgärder riskerar att ytterligare förvärra situationen och 
göra kommande effektiviseringar än mer kännbara. Vår bedömning är att 
de föreslagna åtgärderna är otillräckliga och att det krävs ett mer 
genomgripande grepp för att hantera såväl ekonomin som kvaliteten i 
verksamheterna. Samtidigt som vi stödjer behovet av strukturella 
förändringar för att förbättra kvaliteten och minska kostnaderna, kan vi 
inte acceptera den nuvarande hållningen som motarbetar privata utförare 
och deras bidrag till välfärden. Vi ser privata aktörer som en naturlig del i 
att öka valfrihet och effektivitet i kommunens tjänsteutbud, snarare än en 
faktor som bör begränsas. 
 
Utöver den undermåliga politiska styrningen i nämnderna anser vi även att 
det är både ansvarslöst och kortsiktigt att i slutet av året skjuta till ett tiotal 
miljoner för att täcka underskott som varit tydliga men inte hanterats 
under lång tid. Särskilt graverande är att ett sådant ”pengaregn” tillförs 
genom ett ordförandeförslag som oppositionen endast har en halvtimme 
att ta ställning till och bedöma giltigheten av. 
 
Vi är dessutom bekymrade över de varsel som sker och redan skett i 
förskolan, vilket inte bara påverkar personalen utan även barnens omsorg 
och kvaliteten i verksamheten. 
 
Huddingeborna förtjänar en politisk ledning som både värnar om 
valfriheten och vill finna nya, hållbara och långsiktiga kvalitetshöjande 
lösningar inom välfärden istället för att endast ösa skattemedel ur 
Huddingebornas fickor för att täppa till akuta läckor. 
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Datum: 2024-11-14 
Diarienummer: KS-2024/19 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15: Delårsrapport per aug 2024 – Huddinge 
kommun 

Vid underskott ska nämnd upprätta en åtgärdsplan som ska godkännas av 
kommunstyrelsen, detta har varit aktuellt för förskole- samt vård- och 
omsorgsnämnden. Medan nämnderna vid framtagandet av åtgärdsplanerna har 
prognosticerat ett underskott blir så inte längre fallet efter beslut om tillskott till 
bägge nämnderna i såväl kommunstyrelse som kommunfullmäktige. 

I de föreslagna åtgärdsplanerna finns det flertalet åtgärder som 
Sverigedemokraterna vänder sig emot, bland annat nedskärningen på personal 
inom omsorgen. Då beslutet från kommunstyrelse och kommunfullmäktige 
innebär att nämnderna inte längre prognosticerar ett underskott ser vi inte att det 
finns något behov av kommunstyrelsen att godkänna åtgärdsplanerna.  

Även om Sverigedemokraterna ställer sig bakom tillskottet till nämnderna för att 
undvika kraftiga besparingar innevarande år anser vi att den här typen av 
processer kräver bättre framförhållning. Beslut som innebär kostnadsökningar på 
närmare 40 miljoner kronor bör inte hanteras genom ordförandeförslag som 
presenteras kort tid för sammanträdet. 

 

Felix Byström     

Sverigedemokraterna    



 

 

 

Datum: 2024-11-11 

      Diarienummer: KS-2024/19.182 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 15: Delårsrapport per aug 2024 - Kommunfullmäktige 

Vänsterpartiet hade ett annat förslag till Mål- och budget 2024 samt 

planeringsramar för 2025–2026. Vi menar att om vår budget vunnit gehör i 

kommunfullmäktige skulle vi haft bättre förutsättningar för verksamheterna under 

innevarande år.  

 

Vi konstaterar att målet om att Huddinge ska ha en välfärd som håller hög kvalitet 

bara är delvis uppfyllt. Detta har en mängd olika förklaringar, men vi menar att 

samtliga dessa i grunden beror på resursbrist och organisationsförändringar som är 

resultatet av så kallade effektiviseringar. Detta är en politik Vänsterpartiet inte står 

bakom och som vi menar är skadlig för välfärdens kvalitet. För att kunna driva 

välfärdsverksamheter med en god kvalitet krävs mer resurser, inte mindre eller 

oförändrade resurser samtidigt som verksamheternas åtaganden ökar.  

 

Även när det gäller att minska kommunens klimatpåverkan är målen för lågt 

ställda för att på ett trovärdigt sätt kunna leva upp till ens vagt formulerade mål. 

Vi ser exempelvis hur fordonsflottan i kommunen ska ställas om men först fram 

till 2030 ska den vara fossilfri. Så låga mål duger inte om Huddinge vill kunna ta 

det ansvar vi menar är nödvändigt. 

 

Vi välkomnar att det arbete som Vänsterpartiet initierade gällande att sänka 

kommunens sjukfrånvarotal faktiskt går framåt. Samtidigt efterlyser vi tydligare 

åtgärder inriktade mot att minska sjukfrånvaron för kvinnor. Vi menar också att 

det är viktigt att arbetet inte avstannar vid att man nu tagit fram åtgärdsplaner för 

hur sjukfrånvaron ska minska ytterligare utan att man också under året fortsätter 

att arbeta målmedvetet med dessa åtgärdsplaner för att kunna redovisa ett avsevärt 

förbättrat resultat redan 2025. 

 

 

 

Nujin Alacabek  Malin Ahlgren 

 

Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

 

Sonia Benavente  Anders Törnlund 
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§ 16  Mål och Budget 2025 - 2027 
Diarienummer: KS-2024/22 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med förslag till 
Mål och budget 2025–2027. 

2. Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
förslag till Mål och budget 2025–2027. 

3. Investeringsbudget fastställs i enlighet med förslag till Mål och budget 2025–
2027. 

4. Huddinge kommun ingår under 2025 borgen så som för egen skuld för 
kommunens hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte därpå 
löpande ränta och kostnader i enlighet med förslag till Mål och budget 2025–
2027. 

5. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge 
kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram för 
2025 uppgå till 13 565 mnkr. 

6. Lokalresursplan fastställs i enlighet med bilaga 2. 
7. Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med bilaga 3 och 

kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i 
enlighet med bilagan. 

8. Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med bilaga 4. 
9. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 

bilaga 5. 
10. Ändringar i taxor fastställs i enlighet med bilaga 6. 
11. Taxa för vatten och avlopp för år 2025 fastställs i enlighet med bilaga 7. 
12. Avfallstaxa 2025 fastställs i enlighet med bilaga 8. 
13. "Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med bilaga 9. 
14. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med bilaga 10. 
15. Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs. 
16. Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs till 19:47 öre per 

skattekrona. 
17. Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som 

budgeteras i reserverade medel för 2025. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska senast i november fatta beslut om skattesats 
och budgeten, vilken bland annat ska beskriva hur verksamheten ska finansieras 
och vilka de finansiella målen och verksamhetsmålen är. Dessa redovisas i bilaga 
1.  

Mål och budget 2025-2027 är uppdelad i två delar, dels en gruppledarrunda, dels 
den allmänna debatten. Den allmänna debatten debatteras i sin tur uppdelat i 
följande block: 
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• Socialpolitik, vård- och omsorg, kultur- och fritid, demokrati 
• Utbildning och arbetsmarknad 
• Samhällsbyggnad, klimat, miljö, tillstånd och övergripande 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C), Anders Lönroth (MP) Christian 
Stulen (HP), Love Bergström (M) Felix Byström (SD), Nujin Alacabek (V), 
Cecilia Nordin (DP), Carl Otto Engberg (L) och Karl Henriksson (KD) yttrar sig 
under gruppledarrundan innan överläggningen förklaras avslutad.  

Sara Heelge Vikmång (S), Aza Cheragwandi (S), Charlotte Björkman (HP), Eeva 
Laine (S), Lena Berg (S), Margareta Vikgren (S), Margareta Hedström (C), 
Christian Stulen (HP), Victor Sund (C), Tomas Selin (C), Louise Rollins (MP), 
Rasmus Lenefors (S), Anna Bredin (M), Kennet Bergh (M), Mats Österholm (M), 
Leif Tjärnstig (V), Robert Forsman (V),  Hampus Holmgren (M), Gorges Barkho 
(KD), Nujin Alacabek (V), Felix Byström (SD), Carl Otto Engberg (L), Anders 
Törnlund (V), Anders Ferbe (S), Patrik Rahm (M), Didrik von Seth (C), Malin 
Ahlgren (V), Martina Nyman (L), Cecilia Nordin (DP), Annie Östlund (C), 
Ingalill Söderberg (DP), Khalida Marefat (S), Martin Nigals (SD), Gunilla 
Helmerson (M), Lars Björkman (HP), Love Bergström (M), Marcus Jillehed (DP), 
Emil Högberg (S), Henrik Juhlin (C), Anders Lönroth (MP), Bo Källström (L) 
och Yossi Sigal (S) yttrar sig under den allmänna debatten innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Aza Cheragwandi (S), Charlotte Björkman (HP), Eeva 
Laine (S), Lena Berg (S), Margareta Vikgren (S), Margareta Hedström (C), 
Christian Stulen (HP), Victor Sund (C), Louise Rollins (MP), Rasmus Lenefors 
(S), Anders Ferbe (S), Didrik von Seth (C), Khalida Marefat (S), Lars Björkman 
(HP), Emil Högberg (S), Henrik Juhlin (C) och Yossi Sigal (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut tillika Mittenstyrets förslag till mål och 
budget 2025-2027. 

Love Bergström (M), Anna Bredin (M), Kennet Bergh (M), Mats Österholm (M), 
Hampus Holmgren (M), Patrik Rahm (M) och Gunilla Helmerson (M) yrkar bifall 
till Moderaternas förslag till mål och budget 2025-2027. 

Bo Källström (L) yrkar bifall till Liberalernas förslag till mål och budget 2025-
2027. 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) yrkar bifall till 
Kristdemokraternas förslag till förslag till mål och budget 2025-2027. 
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Robert Forsman (V), Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Anders Törnlund 
(V) och Malin Ahlgren (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets förslag till mål och 
budget 2025-2027. 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas förslag till mål och 
budget 2025-2027 samt bifall till punkterna 18 och 19 i Moderaternas förslag till 
mål och budget 2025-2027. 

Beslutsgång 

Yrkandena hanteras utifrån kommunstyrelsens förslag till beslut. Därefter 
hanteras tilläggsyrkanden per parti. 

Beslutspunkt 1 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med förslag till Mål 
och budget 2025–2027. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med Vänsterpartiets 
förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med Moderaternas 
förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med Liberalernas 
förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Omröstning begärs och ska verkställas.  

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om kommunstyrelsens förslag till beslut 
kan utgöra huvudförslaget och finner att så är fallet.  
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För att få fram ett motförslag ställer ordföranden Vänsterpartiets förslag, 
Moderaternas förslag, Liberalernas förslag, Kristdemokraternas förslag och 
Sverigedemokraternas förslag mot varandra och finner att Moderaternas förslag 
ska utgöra motförslag.  

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar Ja, den som vill 
bifall Moderaternas förslag röstar Nej.  

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista (KF 2024-11-11, § 16, 
beslutspunkt 1) med 32 Ja-röster, 12 Nej-röster och 16 avstår.  

Beslutspunkt 2 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med förslag 
till Mål och budget 2025–2027. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Moderaternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Liberalernas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 3 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med förslag till Mål och budget 2025– 
2027. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet. 
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Moderaternas förslag till beslut: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med Moderaternas förslag till Mål och 
budget 2025– 2027. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med Liberalernas förslag till Mål och 
budget 2025–2027. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med Kristdemokraternas förslag till Mål 
och budget 2025– 2027. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag till Mål 
och budget 2025–2027. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Moderaternas yrkande, 
Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och Sverigedemokraternas 
yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 4 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Huddinge kommun ingår under 2025 borgen så som för egen skuld för 
kommunens hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte därpå 
löpande ränta och kostnader i enlighet med förslag till Mål och budget 2025–
2027. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet och Liberalerna. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Huddinge kommun ingår under 2025 borgen så som för egen skuld för 
kommunens hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte därpå 
löpande ränta och kostnader i enlighet med Moderaternas förslag till Mål och 
budget 2025–2027. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Huddinge kommun ingår under 2025 borgen som för egen skuld för kommunens 
hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte därpå löpande ränta 
och kostnader i enlighet med Kristdemokraternas förslag till Mål och budget 
2025– 2027. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Huddinge kommun ingår under 2025 borgen så som för egen skuld för 
kommunens hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte därpå 
löpande ränta och kostnader i enlighet med Sverigedemokraternas förslag till Mål 
och budget 2025–2027. 
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Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Moderaternas yrkande, 
Kristdemokraternas yrkande och Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 

Beslutspunkt 5 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge 
kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram för 2025 
uppgå till 13 565 mnkr. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet, Moderaterna, 
Liberalerna, Kristdemokraterna och Sverigedemokraterna.  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Beslutspunkt 6 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med bilaga 2. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med Vänsterpartiets budget i bilaga 2. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med Moderaternas förslag. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med Liberalernas förslag. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med bilaga 2 i Kristdemokraternas förslag. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 7 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med bilaga 3 och kommunstyrelsen 
får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med bilagan. 
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Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag till Mål 
och Budget för 2025–2027 i bilaga 3 och kommunstyrelsen får i uppdrag att 
påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med bilagan. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Moderaternas förslag och 
kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet 
med bilagan. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Liberalernas förslag och 
kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet 
med bilagan. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med bilaga 3 i Kristdemokraternas 
förslag och kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i 
enlighet med bilagan. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag 
och kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i 
enlighet med bilagan. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Omröstning begärs och ska verkställas.  

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om kommunstyrelsens förslag till beslut 
kan utgöra huvudförslaget och finner att så är fallet.  

För att få fram ett motförslag ställer ordföranden Vänsterpartiets förslag, 
Moderaternas förslag, Liberalernas förslag, Kristdemokraternas förslag och 
Sverigedemokraternas förslag mot varandra och finner att Moderaternas förslag 
ska utgöra motförslag.  

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar Ja, den som vill 
bifall Moderaternas förslag röstar Nej.  

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista (2024-11-11, § 16, 
beslutspunkt 7) med 33 Ja-röster, 20 Nej-röster och 7 avstår.  
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Beslutspunkt 8 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med bilaga 4. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Vänsterpartiets 
förslag till Mål och Budget för 2025–2027 i bilaga 4. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Moderaternas 
förslag. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Liberalernas förslag. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Kristdemokraternas 
förslag. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 9 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med  
bilaga 5. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag till Mål och Budget för 2025–2027 i bilaga 5. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Moderaternas förslag. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Liberalernas förslag. 
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Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 10 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Ändringar i taxor fastställs i enlighet med bilaga 6. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Liberalerna och 
Kristdemokraterna. 

Vänsterpartiets förslag: 
Ändringar i taxor fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag till Mål och 
budget för 2025–2027 i bilaga 6. 

Moderaternas förslag: 
Ändringar i taxor fastställs i enlighet med Moderaternas förslag. 

Sverigedemokraternas förslag: 
Ändringar i taxor fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande och Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 

Beslutspunkt 11 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Taxa för vatten och avlopp för år 2025 fastställs i enlighet med bilaga 7. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet, Moderaterna, 
Liberalerna, Kristdemokraterna och Sverigedemokraterna. 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
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Beslutspunkt 12 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Avfallstaxa 2025 fastställs i enlighet med bilaga 8. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet, Moderaterna, 
Liberalerna och Kristdemokraterna. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Avfallstaxa 2025 fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot 
Sverigedemokraternas yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 13 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med bilaga 9. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Så styrs Huddinge fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag till Mål och 
Budget för 2025–2027 i bilaga 9. 

Moderaternas förslag till beslut: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Moderaternas förslag. 

Liberalernas förslag till beslut: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Liberalernas förslag. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Kristdemokraternas förslag. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 14 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med bilaga 10. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med Vänsterpartiets 
förslag i bilaga 10. 
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Moderaternas förslag till beslut: 
Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med Moderaternas 
förslag. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med Liberalernas 
förslag. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 15 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Förslag till Mål och budget 2024–2026 i övrigt fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs i enlighet med 
Moderaternas förslag. 

Liberalernas förslag till beslut: 
Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs i enlighet med 
Liberalernas förslag. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag till beslut. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
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Sverigedemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutspunkt 16 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs till 19:47 öre per skattekrona. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Liberalerna. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs till 19:72 öre per skattekrona. 

Moderaternas förslag till beslut: 
Skattesatsen för Huddinge kommun 2024 fastställs till 19:22 öre per skattekrona. 

Kristdemokraternas förslag till beslut: 
Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs till 19:07 öre per skattekrona. 

Sverigedemokraternas förslag till beslut: 
Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs till 19:37 öre per skattekrona. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och Sverigedemokraternas 
yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Omröstning begärs och ska verkställas.  

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om kommunstyrelsens förslag till beslut 
kan utgöra huvudförslaget och finner att så är fallet.  

För att få fram ett motförslag ställer ordföranden Vänsterpartiets förslag, 
Moderaternas förslag, Liberalernas förslag, Kristdemokraternas förslag och 
Sverigedemokraternas förslag mot varandra och finner att Moderaternas förslag 
ska utgöra motförslag.  

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar Ja, den som vill 
bifall Moderaternas förslag röstar Nej.  

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista (KF 2024-11-11, § 16, 
beslutspunkt 16) med 31 Ja-röster, 14 Nej-röster och 15 avstår.  

Beslutspunkt 17 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som budgeteras i 
reserverade medel för 2025. 
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Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Moderaterna, Liberalerna, 
Kristdemokraterna och Sverigedemokraterna. 

Vänsterpartiets förslag till beslut: 
Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som budgeteras i 
reserverade medel för 2025 i enlighet med Vänsterpartiets förslag. 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Vänsterpartiets 
yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 18 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att avsluta det upphandlade avtalet i syfte att 
återta lokalvården i egen regi.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet.  

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 19 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att omgående arbeta fram en strategi för att öka 
valdeltagandet i de områden där deltagandet är lågt i relation till andra 
kommundelar som del av en målsättning om att stärka demokratin i kommunen.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet.  

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 20 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att som del av samhällsbyggnadsplanen ta fram 
en handlingsplan för att tillgodose och säkerhetsställa byggande av fler hyresrätter 
med rimliga hyror i varierade storlekar och boendeformer. Markanvisningar ska 
ges med tydliga miljö- och klimatkrav.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet.  

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 21 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att utlysa ett klimatnödläge i syfte att påskynda 
omställningsarbetet för att uppnå de globala hållbarhetsmålen i Agenda 2030 och 
Parisavtalet.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet.  

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 22 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att arbeta fram en nämndövergripande strategi för 
att stoppa rekryteringen (insocialiseringen) till kriminella nätverk. 



 38 (56) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 11 november 2024 

 
 
 
 

 
 

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet.  

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 23 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att arbeta fram en plan för att på ett långsiktigt 
hållbart sätt bygga kompetens i egna verksamheter i syfte att minska beroendet av 
konsulter.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet.  

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 24 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att samordna näringslivs- och 
arbetsmarknadsfrågorna på ett långsiktigt hållbart sätt i syfte att få fler i arbete. 

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet.  

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 25 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda möjligheten att tillsammans med de 
kommunala bolagen och externa aktörer öka möjligheten till återbruk och cirkulär 
resursanvändning.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 26 
Grundskolenämnden får uppdrag att ta fram en nämndövergripande plan som 
bidrar till ökad likvärdighet och minskar skolsegregationen.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 27 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden får i uppdrag att stärka samverkan 
mellan kommunen och näringslivet samt civilsamhället för tillskapande av fler 
sommar- och traineejobb samt utveckla strategier för att bättre nå ut med 
information till unga.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 28 
Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att inkludera personer med 
funktionsnedsättningar i avgiftsfria och meningsfulla aktiviteter för att förebygga 
socialt utanförskap och motverka psykisk ohälsa.  
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Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 29 
Vård och omsorgsnämnden ges i uppdrag att utöka de uppsökande åtgärderna för 
att minska social isolering och ofrivillig ensamhet bland äldre genom att utveckla 
samarbetet med pensionärsorganisationerna, civilsamhället och andra kommuner 
samt skapa förutsättningar för att erbjuda kolloverksamhet.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 30 
Kommunstyrelsen ges i uppdrag att utreda förutsättningarna för att införa 
förkortad arbetstid med bibehållen lön inom den kommunala hemtjänsten som en 
fortsättning av arbetet med att minska sjukfrånvaron och förbättra arbetsmiljön i 
kommunen. 

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Vänsterpartiets tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Moderaternas tilläggsyrkande beslutspunkt 18 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en strategi för den långsiktiga 
utvecklingen av kommunalskatten med målsättningen att skattenivån senast år 
2030 ska understiga genomsnittet bland kommunerna i Stockholms län och senast 
2035 ska understiga Stockholm stads skattesats. 

Sverigedemokraterna biträder Moderaternas tilläggsyrkande beslutspunkt 18. 

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Moderaternas tilläggsyrkande och finner 
att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Moderaternas tilläggsyrkande beslutspunkt 19 
Kommunens samtliga nämnder ges i uppdrag att ta fram en plan för hur nämnden 
med bibehållen eller förbättrad kvalitet inom tre år ska nå en 
nettokostnadsavvikelse för sina verksamhetsområden som ligger i nivå med 
jämförelsekommunernas.  

Kristdemokraterna, Liberalerna och Sverigedemokraterna biträder Moderaternas 
tilläggsyrkande beslutspunkt 19. 

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Moderaternas tilläggsyrkande och finner 
att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Liberalernas tilläggsyrkande beslutspunkt 18 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en strategi för den långsiktiga 



 40 (56) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 11 november 2024 

 
 
 
 

 
 

utvecklingen av kommunalskatten med målsättningen att skattenivån senast år 
2030 ska vara i nivå med genomsnittet bland kommunerna i Stockholms län.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Liberalernas tilläggsyrkande och finner 
att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Liberalernas tilläggsyrkande beslutspunkt 19, i enlighet med Moderaternas 
beslutspunkt 19 
Kommunens samtliga nämnder ges i uppdrag att fram en plan för hur nämnden 
med bibehållen eller förbättrad kvalitet inom tre år ska nå en 
nettokostnadsavvikelse för sina verksamhetsområden som ligger i nivå med 
jämförelsekommunernas.  

Samma yrkande som Moderaterna och behandlades under Moderaternas 
tilläggsyrkande beslutspunkt 19. 

Kristdemokraternas tilläggsyrkande beslutspunkt 18 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en strategi för den långsiktiga 
utvecklingen av kommunalskatten med målsättningen att skattenivån senast år 
2027 inte ska överstiga skattesatsen i Stockholms stad.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Kristdemokraternas tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Kristdemokraternas tilläggsyrkande beslutspunkt 19, i enlighet med 
Moderaternas beslutspunkt 19 
Kommunens samtliga nämnder ges i uppdrag att ta fram en plan för hur nämnden 
med bibehållen eller förbättrad kvalitet inom tre år ska nå en 
nettokostnadsavvikelse för sina verksamhetsområden som ligger i nivå med 
jämförelsekommunernas.  

Samma yrkande som Moderaterna och behandlades under Moderaternas 
tilläggsyrkande beslutspunkt 19. 

Kristdemokraternas tilläggsyrkande beslutspunkt 20 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med vård- och omsorgsnämnden 
utveckla kommunens volymberäkningsmodell för funktionshinderområdet.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Kristdemokraternas tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Kristdemokraternas tilläggsyrkande beslutspunkt 21 
Bygglovs- och tillsynsnämnden får i uppdrag att genomföra en översyn av 
avgiftsnivåerna. Uppdraget avrapporteras senast den 30 april 2025.  

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Kristdemokraternas tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
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Kristdemokraternas tilläggsyrkande beslutspunkt 22 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att genomföra en försäljning av Huge Bostäder 
AB (Visättra 1:7 och andra fastigheter som kommunstyrelsen bedömer som 
lämpliga att undanta vid försäljningen). 

Ordföranden ställer avslag mot bifall till Kristdemokraternas tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 

Reservationer 

Love Bergström (M), Carina Tärnsby (M), Jelena Drenjanin (M), Patrik Rahm 
(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Camilla Kjellström (M), 
Peter Höög (M), Anna Bredin (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M) 
och Cecilia Sundberg (M) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Christopher Smith (L) reserverar sig 
till förmån för eget förslag.  

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin 
Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD) och Ulf 
Thalin (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Anders Törnlund (V) och Sonia Benavente (V) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Särskilt yttrande 

Cecilia Nordin (DP) lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Nujin Alacabek (V) lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-25 § 5  
2. Hemställan, KS, Mål och budget 2025-2027  
3. Rev. 241108 Bilaga 1, Mål och budget 2025-2027 med förord  
4. Bilaga 1, Mål och budget 2025-2027  
5. Bilaga 2, Lokalresursplan 2025  
6. Bilaga 3, Plan för samhällsbyggnad 2025  
7. Bilaga 4, Ägardirektiv för Huge Bostäder  
8. Bilaga 5, Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter  
9. Bilaga 6 Ändring av taxor och avgifter  
10. Bilaga 6.1 Taxor och avgifter inom idrott och anläggning  
11. Bilaga 6.2 HKF1210 Avgifter för vissa upplåtelser av offentlig plats  
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12. Bilaga 7 Taxa för vatten och avlopp 2025  
13. Bilaga 8 Avfallstaxa 2025  
14. Bilaga 9 Så styrs Huddinge  
15. Bilaga 10, Riktlinjer för god ekonomisk hushållning  
16. Presidiumutlåtande_revisionens budget 2025  
17. Ärende 5, KS, Yrk, (M), Mål och Budget 2025-2027  
18. Mål och budget 2025-2027 - (M)  
19. Bilaga 2. Lokalresursplan 2025 - (M)  
20. Bilaga 3. Plan för samhällsbyggnad 2025 - (M)  
21. Bilaga 4. Ägardirektiv för Huge Bostäder - (M)  
22. Bilaga 5. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter - (M)  
23. Bilaga 6. Ändring av taxor och avgifter - (M)  
24. Bilaga 6.2. HKF1210 Avgifter för vissa upplåtelser av offentlig plats - (M)  
25. Bilaga 9. Så styrs Huddinge - (M)  
26. Ärende 5, KS, Yrk, (L), Mål och budget 2025-2027  
27. Mål och Budget 2025-2027 - (L)  
28. Bilaga 2. Lokalresursplan 2025 - (L)  
29. Bilaga 3. Plan för samhällsbyggnad 2025 - (L).docx  
30. Bilaga 4. Ägardirektiv för Huge Bostäder - (L)  
31. Bilaga 5. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter - (L)  
32. Bilaga 6. Ändring av taxor och avgifter - (L)  
33. Bilaga 6.1. Taxor och avgifter inom idrott och anläggning - (L)  
34. Bilaga 6.2. HKF1210 Avgifter för vissa upplåtelser av offentlig plats - (L)  
35. Bilaga 7. Taxa för vatten och avlopp 2025 - (L)  
36. Bilaga 8. Avfallstaxa 2025 - (L)  
37. Bilaga 9. Så styrs Huddinge - (L)  
38. Bilaga 10. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning och 

resultatutjämningsreserv - (L)  
39. Ärende 5, KS, Yrk, (KD), Mål och Budget 2025-2027  
40. Mål och Budget 2025-2027 - (KD)  
41. Bilaga 2. Lokalresursplan - (KD)  
42. Bilaga 3. Plan för samhällsbyggnad - (KD)  
43. Bilaga 4. Ägardirektiv för Huge Bostäder - (KD)  
44. Bilaga 5. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB - (KD)  
45. Bilaga 8. Så styrs Huddinge - (KD)  
46. Bilaga 10. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning och 

resultatutjämningsreserv - (KD)  
47. Ärende 5, KS, Yrk, (SD), Mål och budget 2025–2027  
48. Mål och budget 2025-2027 - (SD)  
49. Bilaga 2. Lokalresursplan 2025 - (SD)  
50. Bilaga 3. Plan för samhällsbyggnad 2025 - (SD)  
51. Bilaga 4. Ägardirektiv för Huge Bostäder - (SD)  
52. Bilaga 5. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter - (SD)  
53. Bilaga 6. Ändring av taxor och avgifter - (SD)  
54. Bilaga 8. Avfallstaxa 2025 - (SD)  
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55. Bilaga 9. Så styrs Huddinge - (SD)  
56. Bilaga 10. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning - (SD)  
57. Ärende 5, KS, Yrk. (V), Mål och Budget 2025-2027  
58. Rev. Mål och Budget 2025-2027 - (V)  
59. Mål och budget 2025-2027 - (V)  
60. Bilaga 2. Lokalresursplan 2025 - (V)  
61. Bilaga 3. Plan för samhällsbyggnad 2025 - (V)  
62. Bilaga 4. Ägardirektiv för Huge Bostäder 2025 - (V)  
63. Bilaga 5. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter 2025 - (V)  
64. Bilaga 6. Ändring av taxor och avgifter 2025 - (V)  
65. Bilaga 6.1. Taxor och avgifter inom idrott och anläggning - (V)  
66. Bilaga 9. Så styrs Huddinge - (V)  
67. Bilaga 10. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning - (V) 

Beslutet skickas till 

Nämnder och bolag 
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Datum: 2024-10-25 
Diarienummer: KS-2024/22.182 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

    

 

Ärende 5: Mål och budget 2025 - 2027 

Förslag till beslut  
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige  

1. Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med 
Moderaternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 
 
2. Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet 
med Moderaternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 
 
3. Investeringsbudget fastställs i enlighet med Moderaternas förslag till 
Mål och budget 2025– 2027. 
 
4. Huddinge kommun ingår under 2025 borgen så som för egen skuld för 
kommunens hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte 
därpå löpande ränta och kostnader i enlighet med Moderaterna förslag till 
Mål och budget 2025–2027. 
 
5. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge 
kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram för 
2025 uppgå till 13 565 mnkr. 
 
6. Lokalresursplan fastställs i enlighet med Moderaternas förslag. 
 
7. Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Moderaternas förslag 
och kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i 
enlighet med bilagan. 
 
8. Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med 
Moderaternas förslag. 
 
9. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet 
med Moderaternas förslag.  
 
10. Ändringar i taxor fastställs i enlighet med Moderaternas förslag.  
 
11. Taxa för vatten och avlopp för år 2025 fastställs i enlighet med bilaga 7.  
 
12. Avfallstaxa 2025 fastställs i enlighet med bilaga 8.   
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13. "Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Moderaternas förslag. 

  

14. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med 

Moderaternas förslag. 

 

15. Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs i enlighet med 

Moderaternas förslag.  

 

16. Skattesatsen för Huddinge kommun 2024 fastställs till 19:22 öre per 

skattekrona. 

 

17. Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som 

budgeteras i reserverade medel för 2025. 

 

18. Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en strategi för den långsiktiga 

utvecklingen av kommunalskatten med målsättningen att skattenivån senast år 

2030 ska understiga genomsnittet bland kommunerna i Stockholms län och senast 

2035 ska understiga Stockholm stads skattesats. 

 

19. Kommunens samtliga nämnder ges i uppdrag att fram en plan för hur 

nämnden med bibehållen eller förbättrad kvalitet inom tre år ska nå en 

nettokostnadsavvikelse för sina verksamhetsområden som ligger i nivå med 

jämförelsekommunernas.  

 

 

Kommunstyrelsens beslut  

 

Kommunstyrelsen delegerar fördelning av digitaliseringspotten från reserverade 

medel till kommundirektör.  

 

 

 

Love Bergström (M)              Hampus Holmgren (M)                                       
Oppositionsråd                                                   Oppositionsråd       
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Datum: 2024-10-25 
Diarienummer: KS-2024/22 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

     

Ärende 5 Mål och Budget 2025 - 2027 

Förslag till beslut  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige. 

1. Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med 

Liberalernas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

2. Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet 

med Liberalernas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

3. Investeringsbudget fastställs i enlighet med Liberalernas förslag till 

Mål och budget 2025–2027. 

4. Huddinge kommun ingår under 2025 borgen så som för egen skuld för 

kommunens hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte 

därpå löpande ränta och kostnader i enlighet med förslag till Mål och 

budget 2025–2027. 

5. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge 

kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram 

för 2025 uppgå till 13 565 mnkr.  

6. Lokalresursplan fastställs i enlighet med Liberalernas förslag. 

7. Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Liberalernas förslag 

och kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt 

i enlighet med bilagan. 

8. Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med 

Liberalernas förslag. 

9. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet 

med Liberalernas förslag. 

10. Ändringar i taxor fastställs i enlighet med bilaga 6.  

11. Taxa för vatten och avlopp för år 2024 fastställs i enlighet med bilaga 7.  

12. Avfallstaxa 2025 fastställs i enlighet med bilaga 8. 

13. "Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Liberalernas förslag. 

14. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med 

Liberalernas förslag. 

15. Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs i enlighet med 

Liberalernas förslag. 

16. Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs till 19:47 öre per 

skattekrona.  

17. Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som 

budgeteras i reserverade medel för 2025.  
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18. Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en strategi för den långsiktiga 

utvecklingen av kommunalskatten med målsättningen att skattenivån 

senast år 2030 ska vara i nivå med genomsnittet bland kommunerna i 

Stockholms län. 

19. Kommunens samtliga nämnder ges i uppdrag att fram en plan för hur 

nämnden med bibehållen eller förbättrad kvalitet inom tre år ska nå en 

nettokostnadsavvikelse för sina verksamhetsområden som ligger i nivå 

med jämförelsekommunernas. 

 

Kommunstyrelsens beslut  

 

Kommunstyrelsen delegerar fördelning av digitaliseringspotten från reserverade 

medel till kommundirektör.  

 

 

För Liberalerna 

Carl Otto Engberg (L)  

Oppositionsråd 



 

 

 
 

Datum: 2024-10-25 
Diarienummer: KS-2024/22 

 
YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

1 (2) 

 
Ärende 5 Mål och Budget 2025 - 2027 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i 

enlighet med Kristdemokraternas förslag till Mål och budget 

2025–2027. 

2. Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget 

fastställs i enlighet med Kristdemokraternas förslag till 

Mål och budget 2025–2027. 

3. Investeringsbudget fastställs i enlighet med 

Kristdemokraternas förslag till Mål och budget 2025– 2027. 

4. Huddinge kommun ingår under 2025 borgen som för egen 

skuld för kommunens hel- eller delägda bolag, om 

maximalt 13 824 mnkr, jämte därpå löpande ränta och 

kostnader i enlighet med Kristdemokraternas förslag till Mål 

och budget 2025– 2027. 

5. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i 

enlighet med Huddinge kommuns finanspolicy, ska 

Huddinge kommuns totala upplåningsram för 2025 

uppgå till 13 565 mnkr. 

6. Lokalresursplan fastställs i enlighet med bilaga 2 i Kristdemokraternas 

förslag. 

7. Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med bilaga 3 i 

Kristdemokraternas förslag och kommunstyrelsen får i 

uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med 

bilagan. 

8. Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med 

Kristdemokraternas förslag. 

9. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB 

fastställs i enlighet med Kristdemokraternas förslag. 

10. Ändringar i taxor fastställs i enlighet med bilaga 6. 

11. Taxa för vatten och avlopp för år 2025 fastställs i enlighet med bilaga 

7. 

12. Avfallstaxa 2025 fastställs i enlighet med bilaga 8. 

13. "Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Kristdemokraternas 



förslag. 

14. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med 

Kristdemokraternas förslag. 

15. Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs. 

16. Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs 

till 19:07 öre per skattekrona. 

17. Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om 

fördelning av anslag som budgeteras i reserverade 

medel för 2025. 

18. Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en strategi för den 

långsiktiga utvecklingen av kommunalskatten med målsättningen att 

skattenivån senast år 2027 inte ska överstiga skattesatsen i 

Stockholms stad. 

19. Kommunens samtliga nämnder ges i uppdrag att ta fram en plan för 

hur nämnden med bibehållen eller förbättrad kvalitet inom tre år ska 

nå en nettokostnadsavvikelse för sina verksamhetsområden som 

ligger i nivå med jämförelsekommunernas. 

20. Kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med vård- och 

omsorgsnämnden utveckla kommunens volymberäkningsmodell för 

funktionshinderområdet. 

21. Bygglovs- och tillsynsnämnden får i uppdrag att genomföra en 

översyn av avgiftsnivåerna. Uppdraget avrapporteras senast den 30 

april 2025. 

22. Kommunstyrelsen får i uppdrag att genomföra en försäljning av 

Huge Bostäder AB (Visättra 1:7 och andra fastigheter som 

kommunstyrelsen bedömer som lämpliga att undanta vid 

försäljningen.) 

 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen delegerar fördelning av digitaliseringspotten 

från reserverade medel till kommundirektör. 

 

 

Karl Henriksson (KD) 

Oppositionsråd 



Datum: 2024-10-25
Diarienummer: KS-2024/22.182

Kommunstyrelsen 
HEMSTÄLLAN 

 

Förslag till beslut 2025–2027 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige  

1. Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag till Mål och budget 2025–2027. 

2. Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet
med Vänsterpartiets förslag till Mål och budget 2025–2027. 

3. Investeringsbudget fastställs i enlighet med förslag till Mål och budget
2025–2027. 

4. Huddinge kommun ingår under 2025 borgen så som för egen skuld för 
kommunens hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte
därpå löpande ränta och kostnader i enlighet med förslag till Mål och
budget 2025–2027.  

5. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med
Huddinge kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala
upplåningsram för 2025 uppgå till 13 565 mnkr. 

6. Lokalresursplan fastställs i enlighet med Vänsterpartiets budget i
bilaga 2. 

7. Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Vänsterpartiets
förslag till Mål och Budget för 2025–2027 i bilaga 3 och
kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i
enlighet med bilagan. 



8. Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med
Vänsterpartiets förslag till Mål och Budget för 2025–2027 i bilaga 4. 

9. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet
med Vänsterpartiets förslag till Mål och Budget för 2025–2027 i bilaga 5. 

10. Ändringar i taxor fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag till
Mål och budget för 2025–2027 i bilaga 6. 

11. Taxa för vatten och avlopp för år 2025 fastställs i enlighet med bilaga
7. 

12. Avfallstaxa 2025 fastställs i enlighet med bilaga 8. 

13. Så styrs Huddinge fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag till
Mål och Budget för 2025–2027 i bilaga 9. 

14. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag i bilaga 10. 

15. Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag. 

16. Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs till 19:72 öre per 
skattekrona. 

17. Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som 
budgeteras i reserverade medel för 2025 i enlighet med Vänsterpartiets
förslag. 

18. Kommunstyrelsen får i uppdrag att avsluta det upphandlade avtalet i
syfte att återta lokalvården i egen regi. 

19. Kommunstyrelsen får i uppdrag att omgående arbeta fram en strategi
för att öka valdeltagandet i de områden där deltagandet är lågt i relation
till andra kommundelar som del av en målsättning om att stärka
demokratin i kommunen. 

20. Kommunstyrelsen får i uppdrag att som del av
samhällsbyggnadsplanen ta fram en handlingsplan för att tillgodose och
säkerhetsställa byggande av fler hyresrätter med rimliga hyror i varierade
storlekar och boendeformer. Markanvisningar ska ges med tydliga miljö-
och klimatkrav. 



21. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utlysa ett klimatnödläge i syfte att
påskynda omställningsarbetet för att uppnå de globala hållbarhetsmålen i
Agenda 2030 och Parisavtalet. 

22. Kommunstyrelsen får i uppdrag att arbeta fram en
nämndövergripande strategi för att stoppa rekryteringen
(insocialiseringen) till kriminella nätverk. 

23 Kommunstyrelsen får i uppdrag att arbeta fram en plan för att på ett
långsiktigt hållbart sätt bygga kompetens i egna verksamheter i syfte att
minska beroendet av konsulter. 

24. Kommunstyrelsen får i uppdrag att samordna näringslivs- och 
arbetsmarknadsfrågorna på ett långsiktigt hållbart sätt i syfte att få fler i
arbete. 

25. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda möjligheten att tillsammans
med de kommunala bolagen och externa aktörer öka möjligheten till
återbruk och cirkulär resursanvändning. 

26. Grundskolenämnden får uppdrag att ta fram en nämndövergripande
plan som bidrar till ökad likvärdighet och minskar skolsegregationen. 

27. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden får i uppdrag att stärka
samverkan mellan kommunen och näringslivet samt civilsamhället för
tillskapande av fler sommar- och traineejobb samt utveckla strategier för
att bättre nå ut med information till unga. 

28. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att inkludera personer med 
funktionsnedsättningar i avgiftsfria och meningsfulla aktiviteter för att
förebygga socialt utanförskap och motverka psykisk ohälsa. 

29. Vård och omsorgsnämnden ges i uppdrag att utöka de uppsökande
åtgärderna för att minska social isolering och ofrivillig ensamhet bland
äldre genom att utveckla samarbetet med pensionärsorganisationerna,
civilsamhället och andra kommuner samt skapa förutsättningar för att
erbjuda kolloverksamhet. 

30. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att utreda förutsättningarna för att
införa förkortad arbetstid med bibehållen lön inom den kommunala
hemtjänsten som en fortsättning av arbetet med att minska sjukfrånvaron
och förbättra arbetsmiljön i kommunen. 



Kommunstyrelsen delegerar fördelning av digitaliseringspotten från
reserverade medel till kommundirektör. 

Kommunstyrelsens beslut 
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Datum: 2024-10-25 
Diarienummer: KS-2024/22 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 5 Mål och budget 2025–2027 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1. Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

2. Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet 
med Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2025–2027. 

3. Investeringsbudget fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag 
till Mål och budget 2025–2027. 

4. Huddinge kommun ingår under 2025 borgen så som för egen skuld för 
kommunens hel- eller delägda bolag, om maximalt 13 824 mnkr, jämte 
därpå löpande ränta och kostnader i enlighet med Sverigedemokraternas 
förslag till Mål och budget 2025–2027. 

5. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge 
kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram för 
2025 uppgå till 13 565 mnkr. 

6. Lokalresursplan fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag. 
7. Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas 

förslag och kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja 
samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med bilagan. 

8. Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 

9. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 

10. Ändringar i taxor fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag. 
11. Taxa för vatten och avlopp för år 2025 fastställs i enlighet med bilaga 7. 
12. Avfallstaxa 2025 fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag. 
13. "Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas 

förslag. 
14. Riktlinjer för god ekonomisk hushållning fastställs i enlighet med 

Sverigedemokraternas förslag. 
15. Förslag till Mål och budget 2025–2027 i övrigt fastställs i enlighet med 

Sverigedemokraternas förslag. 
16. Skattesatsen för Huddinge kommun 2025 fastställs till 19:37 öre per 

skattekrona. 
17. Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som 

budgeteras i reserverade medel för 2025. 
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YRKANDE 
Kommunstyrelsen 
 

 
Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen delegerar fördelning av digitaliseringspotten från reserverade 
medel till kommundirektör. 

 

Felix Byström    Martin Nigals 

Sverigedemokraterna   Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-11-11 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 16, Mål och Budget 2025-2027 

 

 

Drevvikenpartiet har sedan starten 1998 arbetat för att invånarna i östra 

Huddinge ska få ett vardagsliv som fungerar smidigt där delaktighet, 

valfrihet och medbestämmande är grundläggande. Hela tiden med målet att 

bilda en egen kommun av Skogås, Trångsund, Länna och Vidja. 

  

Det skulle innebära en befolkning på mellan 25 och 30 000 invånare, 

tillräckligt stor enligt de forskare som granskat kommundelningar och 

sammanslagningar de senaste decennierna. Det visar också de utredningar 

om kommundelning som gjorts i Huddinge, senast 2019.  

 

Huddinge kommun har blivit en för stor kommun och politiken kommer allt 

längre ifrån invånarna. Det är svårt för politiker och tjänstemän att ha  

lokalkännedom i en kommun som är så stor både till ytan och invånarantal 

som Huddinge. Övervägande del av resurserna framöver kommer att satsas i 

Spårväg syds influensområde, det vill säga Flemingsberg, Kungens kurva 

och centrala Huddinge. 

 

Under majoriteten av Drevvikenpartiets 26 år i Huddingepolitiken har vi 

ingått i den styrande ledningen och fått igenom en mängd förslag till 

förbättringar för kommunen främst med fokus på östra Huddinge.  

När vi efter valet inte fick något gehör från övriga partier för vår ambition 

att dela kommunen valde vi att gå i opposition.  

 

Vi lägger därför inte någon egen budget för 2025. kommer inte heller att 

stödja något annat partis budget i sin helhet. Anledningen till det är följande:    

 

• Vi tycker inte att det är ansvarsfullt att lägga ner vår tid och 

tjänstemännens resurser på en produkt som ändå inte kommer att 

vinna i omröstningen. 

 

• Vi har inget riksparti som dikterar vad vi ska tycka och vilken 

inriktning en sådan budget skulle ha. 

 

• Vi verkar i första hand för de östra delarna av kommunen och för oss 

är det inte relevant att lägga en budget för övriga Huddinge. Hade vi 

varit en egen kommun hade situationen såklart varit en annan. 
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SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 
 

Trots det har vi såklart fortsatt höga ambitioner för våra väljare kommande 

år.  

 

I Drevvikenpartiets framtid finns kommunala verksamheter som skola, 

förskola och äldreomsorg där behoven finns, men också bibliotek, 

mötesplatser för ungdomar och föreningsliv samt möjligheter till idrott och 

rekreation. 

                        

Där får alla barn och unga rätt stöd i rätt tid och alla elever har en trygg och 

stimulerande skolgång som leder fram till en fullständig gymnasieexamen.  

  

Det ska finnas en mångfald av skolor och pedagogiska inriktningar så att 

alla kan välja en skola som passar deras behov och förutsättningar bäst.  

Elevernas meritvärden behöver öka och fler elever måste uppnå 

kunskapskraven i alla ämnen. Lärartätheten ska fortsätta att öka och  

lärarassistenter anställas så att varje elev får mer tid med sin lärare.  

Barngrupperna i förskolan måste minska så att varje barn får den 

uppmärksamhet barnet behöver för att utvecklas så bra som möjligt. 

Oavsett var i Huddinge man bor ska det vara tryggt och trivsamt.  

Alla områden ska präglas av välskötta offentliga miljöer med en 

samhällsgemenskap som bidrar till viljan att förbättra och sköta om det egna 

närområdet.  

 

Invånare ska kunna känna stolthet för sitt bostadsområde och ha goda 

möjligheter att vara med och påverka den utveckling som sker.  

Inga områden ska vara utanförskapsområden eller utsatta områden.  

Den negativa trenden med rekrytering av allt yngre ungdomar till 

kriminalitet ska vändas genom ett tidigt förebyggande arbete med 

samverkan mellan olika förvaltningar, polis och föräldrar.  

 

Fritidsaktiviteter för unga och föräldrastöd ska prioriteras.  

 

Egen försörjning och goda kunskaper i svenska är avgörande för att bryta 

segregationen. När kommunen växer måste även arbetstillfällena göra det 

och arbetsplatskvoten måste öka, särskilt i de kommundelar där den redan 

idag är låg. Det startar med en god tillgång till kommunala 

feriepraktikplatser. 

  

Samarbete med privata aktörer och med civilsamhället ger ett utökat utbud 

och större valfrihet för alla invånare och en väg för kommunen att lyckas 

med välfärdsutmaningarna. Äldre invånare ska alltid känna sig trygga 

oavsett om de valt att bo kvar i det egna hemmet eller på ett äldreboende.  

 

Äldreomsorgen ska präglas av hög kompetens och god kontinuitet.  
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SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 
 

Samhällsplaneringen ska alltid ta hänsyn till behoven hos äldre och personer 

med funktionsvariationer, för att skapa ett samhälle där alla kan delta på lika 

villkor.  

 

Naturen och sjöarna är våra främsta resurser och ska vårdas med omsorg.  

Tillgängligheten till naturupplevelser och rekreation ska vara god och närhet 

till och kvaliteten på grönområden och vatten ska förbättras ytterligare.  

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 

 

 



 

 

 

Datum: 2024-11-11 
      Diarienummer: KS-2024/22 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 16: Delårsrapport per aug 2024 - Kommunfullmäktige 

Vänsterpartiet har lagt fram ett eget förslag till Mål och budget för 2025 med plan 
för 2026-2027. Vi menar att Huddinge kommun behöver en tydligare och mer 
offensiv välfärdspolitik med klimatomställning och trygghet som bärande värden. 
 
Sedan valet 2022 har Vänsterpartiet en vågmästarroll i kommunfullmäktige i 
Huddinge. I denna roll har vi valt att villkora vårt stöd till Mittenstyret med 17 
välfärdsreformer som ska göra Huddinge till en mer jämställd och jämlik kommun 
under mandatperioden. Våra reformer speglas till viss del i Mittenstyrets 
budgetförslag. När vårt budgetförslag föll i kommunfullmäktige valde vi därför att 
ge vårt stöd åt Mittenstyret eftersom deras budget innehåller vänsterpartistiska 
reformer. Vårt stöd till Mittenstyrets budget är en del av överenskommelsen 
mellan Vänsterpartiet och Mittenstyret som träffades under 2022. 
 
 
 
Nujin Alacabek  Malin Ahlgren 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 
Sonia Benavente  Anders Törnlund 
 



Omröstningslista, KF, 2024-11-11, § 16, beslutspunkt 1 
 
 
 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 

ersättare 
JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Kamile Ünver (S) - Fredrik Fjällström (S) X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida Marefat (S)   X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S)   X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)   X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Leif Tjärnstig (V)   X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V) - Anders Törnlund (V) X   

32. April Troberg (V) - Sonia Benavente (V) X   



33. Daniel Dronjak (M) - Carina Tärnsby (M)  X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)    X  

36. Erik Ottoson (M) - Patrik Rahm (M)  X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M) - Camilla Kjellström 
(M) 

 X  

40. Mats Österholm (M),  
Ej närvarande 

  - - - 

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Peter Höög (M)  X  

42. Linda von Fircks - Anna Bredin (M)  X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L)     X 

47. Bo Källström (L)     X 

48. Martina Nyman (L)     X 

49. Cecilia Nordin (DP)     X 

50. Ingalill Söderberg (DP)     X 

51. Patrik Willingstam (DP)     X 

52. Karl Henriksson (KD)     X 

53. Anneli Johansson (KD) - Gorges Barkho (KD)   X 

54. Mats Arkhem (SD)     X 

55. Alexandra Ghialamas (SD)     X 

56. Martin Nigals (SD)     X 

57. Arnold Boström (SD)     X 

58. Sven Pernils (SD)     X 

59. Felix Byström (SD)     X 

60. Linus From (SD)     X 

61. Ulf Thalin (SD)     X 

    32 12 16 

 



Omröstningslista, KF, 2024-11-11, § 16, beslutspunkt 7 
 
 
 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 

ersättare 
JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Kamile Ünver (S) - Fredrik Fjällström (S) X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida Marefat (S)   X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S)   X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)   X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Leif Tjärnstig (V)   X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V) - Anders Törnlund (V) X   

32. April Troberg (V) - Sonia Benavente (V) X   



33. Daniel Dronjak (M) - Carina Tärnsby (M)  X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)    X  

36. Erik Ottoson (M) - Patrik Rahm (M)  X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M) - Camilla Kjellström 
(M) 

 X  

40. Mats Österholm (M),  
Ej närvarande 

  - - - 

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Peter Höög (M)  X  

42. Linda von Fircks - Anna Bredin (M)  X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L)     X 

47. Bo Källström (L)     X 

48. Martina Nyman (L)     X 

49. Cecilia Nordin (DP)     X 

50. Ingalill Söderberg (DP)     X 

51. Patrik Willingstam (DP)     X 

52. Karl Henriksson (KD)     X 

53. Anneli Johansson (KD) - Gorges Barkho (KD) X   

54. Mats Arkhem (SD)    X  

55. Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56. Martin Nigals (SD)    X  

57. Arnold Boström (SD)    X  

58. Sven Pernils (SD)    X  

59. Felix Byström (SD)    X  

60. Linus From (SD)    X  

61. Ulf Thalin (SD)    X  

    33 20 7 

 



Omröstningslista, KF, 2024-11-11, § 16, beslutspunkt 16 
 
 
 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 

ersättare 
JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Kamile Ünver (S) - Fredrik Fjällström (S) X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida Marefat (S)   X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S)   X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)   X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)     X 

28. Leif Tjärnstig (V)     X 

29. Malin Ahlgren (V)     X 

30. Robert Forsman (V)     X 

31. Britt Björneke (V) - Anders Törnlund (V) X   

32. April Troberg (V) - Sonia Benavente (V) X   



33. Daniel Dronjak (M) - Carina Tärnsby (M)  X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)    X  

36. Erik Ottoson (M) - Patrik Rahm (M)  X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M) - Camilla Kjellström 
(M) 

 X  

40. Mats Österholm (M),  
Ej närvarande 

  - - - 

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Peter Höög (M)  X  

42. Linda von Fircks - Anna Bredin (M)  X  

43. Gunilla Helmerson (M)    X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L)   X   

47. Bo Källström (L)   X   

48. Martina Nyman (L)   X   

49. Cecilia Nordin (DP)     X 

50. Ingalill Söderberg (DP)     X 

51. Patrik Willingstam (DP)     X 

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Anneli Johansson (KD) - Gorges Barkho (KD)  X  

54. Mats Arkhem (SD)     X 

55. Alexandra Ghialamas (SD)     X 

56. Martin Nigals (SD)     X 

57. Arnold Boström (SD)     X 

58. Sven Pernils (SD)     X 

59. Felix Byström (SD)     X 

60. Linus From (SD)     X 

61. Ulf Thalin (SD)     X 

    33 14 15 
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§ 17  Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg - beslut om godkännande 
Diarienummer: KS-2020/494 

Kommunfullmäktiges beslut 

Planprogram för Visättra återremitteras till kommunstyrelsen.  

Sammanfattning 

Med utgångspunkt i visionen för Flemingsberg, som formulerats i 
utvecklingsprogrammet för Flemingsberg och i riktlinjerna från utvecklingsplanen 
för Flemingsberg, syftar planprogrammet för Visättra att möjliggöra en robust och 
översiktlig struktur och markanvändning för området. Vidare anger 
planprogrammet mål och riktlinjer för utveckling med omkring 2500 nya 
bostäder, förskolor, skola, parker, nya arbetsplatser samt offentlig och 
kommersiell service. Området föreslås även programmeras med nya offentliga 
mötesplatser och stråk som stärker sammankopplingen av Visättra med övriga 
Flemingsberg.  

Förvaltningens övervägande och förslag 
Visättra behöver genomgå förändringar och utvecklas i takt med kommande 
behov. För att säkerställa en hållbar helhetsinriktning för utvecklingen av Visättra 
har Huddinge kommun konstaterat att ett större sammanhängande område 
behöver studeras inom ett planprogram som ett första steg i denna utvecklingsfas. 
Planprogrammet för Visättra anger mål och riktlinjer för en utveckling med en 
tidshorisont fram till 2050. 
Förvaltningens bedömning är att projektet är i linje med den Regionala 
utvecklingsplanen för Stockholmsregionen (RUFS), visionen för Flemingsberg 
från utvecklingsprogrammet för Flemingsberg 2050 och den 
kommunövergripande översiktsplanen. Planprogrammet har på nytt prövat ett 
överlappande område i planprogrammet för Flemingsbergsdalen vilket bedöms 
utgöra en komplettering av redan utförda studier för området. Sydväst om Visättra 
pågår programarbete för Björnkulla som utreder möjligheten att utveckla området 
med bostäder, förskolor, skola, torg, park och ett verksamhetsområde. 
Planprogrammet för Visättra är samordnat med pågående programarbete i 
Björnkulla och pågående arbete som följer utefter Flemingsbergsdalens 
planprogram. 
Planförslaget bedöms medföra en risk för betydande miljöpåverkan enligt 6 kap. 
miljöbalken samt med beaktande av 2 § miljöbedömningsförordningen. En 
strategisk miljöbedömning med tillhörande miljökonsekvensbeskrivning har 
därför tagits fram som del av programarbetet. Den strategiska miljöbedömningen 
har resulterat i en miljökonsekvensbeskrivning med åtgärdsförslag som har tagits 
omhand i programarbetet. 
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Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD), Nujin Alacabek 
(V), Martin Nigals (SD), Carl Otto Engberg (L) och Bo Källström (L) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar på återremiss av ärendet.  

Nujin Alacabek (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut samt till 
eget tilläggsyrkande. 

Martin Nigals (SD) yrkar i första hand på återremiss i enlighet med Love 
Bergströms (M) och Karl Henrikssons (KD) yrkande och i andra hand på avslag 
av ärendet.  

Bo Källström (L) yrkar bifall till eget tilläggsyrkande.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om ärendet ska avgöras idag eller 
återremitteras och finner att ärendet ska återremitteras med stöd av möjligheten 
till minoritetsåterremiss. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-25 § 16  
2. Ärende 16, KS, Yrk. (M och KD), Planprogram för Visättra  
3. Ärende 16, KS, Yrk, (SD), Planprogram för Visättra  
4. Ärende 16, KS, Yrk. (L), Planprogram för Visättra  
5. Ärende 16, KS, Yrk, (V), Planprogram för Visättra  
6. Tjänsteutlåtande KS Planprogram för Visättra  
7. Bilaga 1. Planprogram - godkännandehandling  
8. Bilaga 2. Samrådsredogörelse 

Beslutet skickas till 

Huge Bostäder AB 

  



 

 

 

Datum: 2024-11-11 

      Diarienummer: KS-2024/494 

FÖRSLAG 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 17: Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

 

Förslag till beslut:  

Kommunfullmäktige beslutar 

Att kommunstyrelsen får i uppdrag att se till att planprogrammet tar ett tydligare 

helhetsgrepp om utvecklingen för Visättra med stärkt fokus på den sociala-och 

ekologiska hållbarheten. 

 

Bakgrund 

Vänsterpartiet menar att intentionen i planprogrammet är bra och att det går i den 

riktning vi menar att vi vill se för Visättra. Samtidigt vill vi framhålla vikten av att 

rusta upp det bostadsbestånd som finns i området idag eftersom det till stor del är 

slitet och fastigheterna är i stort behov av renovering, liksom utemiljö och 

belysning i vissa delar av området behöver ses över för ökad trygghet. 

 

Vi välkomnar att man i planprogrammet för Visättra också arbetar med att 

inkludera den kommande bebyggelsen i Björnkulla. Det är ett område där vi gärna 

skulle se att man arbetade med Kombohus som modell vid nybyggnation för att 

hålla nere hyresnivåerna i nyproduktion. Vi vill också se fler större lägenheter och 

bostadsformer i kombination med klimatsmarta materialval.  

 

Hela området behöver ses över och utvecklas ur ett trygghetsskapande perspektiv 

liksom när det gäller kollektivtrafikförbindelser såväl med Flemingsberg som 

centrala Huddinge. Det måste vara smidigt att ta sig från Visättra och Björnkulla 

till centrala Huddinge och Flemingsberg för alla som ska till och från skola och 

jobb. Centrumområdet och närservicen i Visättra behöver också utvecklas liksom 

det behövs fler mötesplatser för unga och en levande torgmiljö samtidigt som de 

gröna kvalitéerna som utmärker Visättra bevaras. 



 

 

Nujin Alacabek  Malin Ahlgren 

 

Leif Tjärnstig  Robert Forsman 

 

Sonia Benavente  Anders Törnlund 
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Datum: 2024-10-25 
Diarienummer: KS-2020/494 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

     

Ärende 16 - Planprogram för Visättra inom kommundelen 

Flemingsberg - beslut om godkännande 

 

Förslag till beslut: 

Kommunstyrelsen återremitterar ärendet till förvaltningen för att ta större 

hänsyn till Visättras behov av ändrat bostadsbestånd. 

Motivering: 

Vi är positiva till byggnationen av bostäder i Visättra, men vi anser att det 

nuvarande förslaget inte tillräckligt beaktar behovet av att motverka 

segregation i området. Visättra är ett känsligt område, och det är därför av 

stor vikt att utvecklingen sker med fokus på att stärka sociala sammanhang 

och främja en mer blandad befolkningssammansättning. Nuvarande förslag 

inriktar sig alltför tungt på att maximera exploatering och antal bostäder, 

när det snarare krävs en eftertänksam finess och tillförsel av framförallt fler 

småhus, stadsradhus och lägre flerbostadshus i bostad- eller 

äganderättsform. Därtill bör de befintliga bostädernas möjlighet att 

utvecklas belysas ytterligare. En återremiss skulle ge förvaltningen 

möjlighet att förtydliga och utveckla förslaget så att det i högre grad bidrar 

till att göra Visättra till ett mindre utsatt område, med särskilda åtgärder 

för att bryta segregationen och främja ökad integration.  
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Datum: 2024-10-25 
Diarienummer: KS-2020/494 

TILLÄGGSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

    

Ärende 16 Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

Förslag till beslut: 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

Tilläggsyrkanden: 

att kommunstyrelsen får i uppdrag att se till att i det kommande arbetet med 
utvecklingen av Visättra prioriteras andra boendeformer än ordinära hyresrätter  

att kommunstyrelsen får i uppdrag att evidenssäkra tidigare mobilitetsåtgärder 
innan man går vidare med föreslagna åtgärder på mobilitetsområdet 

Motivering 

I det fortsatta arbetet med utvecklingen av Visättra anser vi att vissa justeringar 
och tillägg bör göras för att säkerställa att området utvecklas på ett sätt som både 
speglar behovet av en varierad bostadsstruktur och tar hänsyn till framtida 
mobilitetslösningar.  

Med tanke på att en betydande del av dagens bostadsbestånd i Visättra utgörs av 
hyresrätter, vilket utgör över 75% av området, är det vår ståndpunkt att 
förvaltningen i det kommande arbetet med detaljplanerna bör prioritera andra 
boendeformer. Vi ser ett starkt behov av att introducera fler bostadsrätter, 
äganderätter samt kooperativa bostadsrätter i området. Dessa boendeformer kan 
bidra till att bygga bort utanförskap, skapa en mer varierad bostadsstruktur, öka 
den ekonomiska stabiliteten för de boende och samtidigt främja en långsiktigt 
hållbar utveckling av området. 

Dessutom ser vi med fördel att byggnadernas höjd i högre utsträckning anpassas 
efter lämpligheten i området, och att högre byggnader kan övervägas där det är 
relevant för att skapa tätare bostadsområden och effektivare markanvändning.  

Mobilitetsåtgärder är något vi ställer oss positiva till i teorin, men vi vill se tydliga 
bevis på att de föreslagna åtgärderna verkligen fungerar innan ytterligare beslut 
fattas. Visättra är en viktig del av Huddinges framtida stadsutveckling, och vi vill 
säkerställa att de åtgärder som genomförs inte bara är rätt i teorin utan även har 
fungerat i praktiken i liknande områden. 

Vi ser därför ett behov av att förvaltningen tar fram mer konkret evidens på att de 
mobilitetslösningar som föreslås – exempelvis satsningar på cykelinfrastruktur, 
delade transportlösningar eller minskade parkeringsytor – har lett till positiva 
resultat i andra jämförbara områden. Det är viktigt att dessa åtgärder är grundade 
i fakta och kan visa på fördelar när det gäller minskad biltrafik, förbättrad 
tillgänglighet och klimatvinster innan beslut om genomförande fattas. På så sätt 
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kan vi säkerställa att Huddinges medborgare får mobilitetslösningar som faktiskt 
fungerar och förbättrar deras vardag. 

För Liberalerna 

Carl Otto Engberg (L) 
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Datum: 2024-10-25 
Diarienummer: KS-2020/494 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

 

 

Ärende 16: Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Ärendet avslås. 

Motivering 
Huddinge bör utvecklas på ett sådant sätt som invånarna uppskattar och där de 
lokala miljöerna bevaras i så hög utsträckning som möjligt. Medan det föreslagna 
planprogrammet för Visättra är väl genomarbetat anser Sverigedemokraterna att 
det innebär en alltför hög förtätning av området samtidigt som det missar målet 
med blandad bebyggelse. Vi ser inte heller att det finns ett lokalt stöd för 
genomförandet, dels utifrån remissvaren, dels utifrån diskussioner med boende i 
området. 

Nuvarande befolkningsprognos skiljer sig markant från prognosen då beslutet om 
planuppdrag fattades. Givet den höga exploateringstakten i övrigt anser vi därför 
att det behövs viss återhållsamhet för att minska kommunens risker vid 
överexploatering och för att inte skapa områden som bidrar med ökad otrygghet. 

Vi saknar även en djupare analys om hur, den redan ansträngda, infrastrukturen 
påverkas av den kraftigt ökade belastningen som både detta och närliggande 
projekt medför. 

Målet för Visättra bör vara en utbyggnad i en måttlig takt som bevarar områdets 
karaktär med mycket grönska, och där blandad bebyggelse främjas genom fler 
enbostadshus. 

 

 

 

 

Martin Nigals    Felix Byström 

Sverigedemokraterna   Sverigedemokraterna 
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§ 18  Befrielse från förtroendeuppdrag 
Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Sara Heelge Vikmång (S) från uppdraget som 
ledamot i Mälardalsrådet från den 18 november 2024. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Stefan Lindbom (S) från uppdraget som 
ersättare i kultur- och fritidsnämnden från den 18 november 2024. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Marcus Karlén (S) från uppdraget som ersättare 
i natur- och stadsmiljönämnden från den 18 november 2024. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. Val-PM - KF 2024-11-11  
2. Val-PM - KF 2024-11-11 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Mälardalsrådet 
Samtliga nämndsekreterare 
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§ 19  Val, fyllnadsval och nomineringar 
Diarienummer: KS-2024/9 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Lotten Juhlin (MP) till ny ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden efter Oliver Krug (MP) från den 18 november 2024 till och med 
den 31 december 2026.  

2. Kommunfullmäktige utser Emil Högberg (S) till ledamot i Mälardalsrådet efter 
Sara Heelge Vikmång (S) från och med den 18 november 2024 till och med den 
31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Temitope Hassan till ny nämndeman vid Södertörns 
tingsrätt efter Sezen Alpek från den 18 november 2024.  

4. Kommunfullmäktige utser Anders Björnberg till ny nämndeman vid Södertörns 
tingsrätt från den 18 november 2024.  

5. Kommunfullmäktige utser Victor Sund (C) till ny ledamot i kommittén för 
arvodes- och partistödsfrågor från och med den 18 november 2024 till och med 
den 31 december 2026.  

6. Kommunfullmäktige utser Petter Wigle (C) till ny ersättare i valnämnden från 
och med den 18 november 2024 till och med den 31 december 2026.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och nomineringar för 
förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-
PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. Val-PM - KF 2024-11-11  
2. Val-PM - KF 2024-11-11 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Södertörns tingsrätt 
Mälardalsrådet 
Samtliga nämndsekreterare 
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§ 20  Svar på motion - Stopp för hedersrelaterat våld och 
förtryck i Huddinge av Martina Nyman (L) 
Diarienummer: KS-2024/256 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
21 augusti 2024, anses motionen besvarad.  

Sammanfattning 

Martina Nyman (L) har den 12 februari 2024 väckt en motion i 
kommunfullmäktige om att bryta det hedersrelaterade våldet. Motionären yrkar:  

1. Huddinge kommun ska införa en policy mot hedersrelaterat våld och förtryck, 
2. Huddinge kommun ska ta fram en ny, mer ambitiös handlingsplan specifikt 

för arbetet med att förebygga och förhindra hedersrelaterat våld och förtryck, 
3. Huddinge kommun inför framtagandet av handlingsplanen genomför en 

kartläggning dels bland Huddinges niondeklassare om förekomsten av 
hedersvåld och förtryck, dels bland de anställda som möter barn och unga om 
i vilken utsträckning de möter hedersrelaterad problematik och vilka behov av 
stöd de har, samt 

4. Huddinge kommun inventerar antalet barn som förts bort eller som riskerar 
att föras utomlands 

Kommunstyrelsens förvaltning instämmer med motionären att det är viktigt att 
utveckla arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck och konstaterar i likhet med 
socialförvaltningen och barn- och utbildningsförvaltningen att det redan idag finns 
ett omfattande förändringsarbete inom kommunen för att förebygga och motverka 
hedersrelaterat våld och förtryck.  

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionen anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Martina Nyman (L), Aza Cheragwandi (S), Nujin Alacabek (V), Carl Otto 
Engberg (L), Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP), Felix Byström (SD), 
Tomas Selin (C), Sven Pernils (SD) och Peter Höög (M) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen avslutas. 

Yrkanden 

Martina Nyman (L), Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP), Felix Byström 
(SD), Hampus Holmgren (M), och Sven Pernils (SP) yrkar bifall till motionen.  
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Aza Cheragwandi (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Omröstning 

Omröstning begärs och ska verkställas.  

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar Ja, den som vill 
bifalla motionen röstar Nej. 

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista (KF 2024-11-11, § 20) med 
32 Ja-röster och 27 Nej-röster.  

Reservationer 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Love Bergström (M), Carina Tärnsby (M), Jelena Drenjanin (M), Patrik Rahm 
(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Camilla Kjellström (M), 
Peter Höög (M), Anna Bredin (M), Kennet Bergh (M) och Cecilia Sundberg (M) 
reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam (DP) 
reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin 
Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD) och Ulf 
Thalin (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Martina Nyström (L), Bo Källström (L) och Christopher Smith (L) reserverar sig 
till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) lämnar ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.   

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-02 § 4  
2. Ärende 4, KS, SY (V) Svar på motion -Stopp för hedersrelaterat våld och 

förtryck i Huddinge  
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3. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på motion - Stopp för hedersrelaterat våld och 
förtryck i Huddinge - Martina Nyman (L)  

4. Motion - Stopp för hedersrelaterat våld och förtryck i Huddinge 

Beslutet skickas till 

Socialnämnden 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 
Grundskolenämnden 

  



 

 

 

Datum: 2024-11-11 
      Diarienummer: KS-2024/19.182 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 20: Delårsrapport per aug 2024 - Kommunfullmäktige 

Vänsterpartiet instämmer med motionären om vikten av att ha ett riktat arbete mot 
hedersrelaterat våld och förtryck och att det bör avsättas en egen handlingsplan för 
att förebygga och få ett stopp på det. Hedersrelaterat våld och förtryck skiljer sig 
från våld i nära relation på många sätt, även om det också grundar sig på utövande 
av våld och hot från någon närstående. Det skiljer sig på så vis att det ofta är ett 
kollektiv, snarare en individ, som utövar våldet och upprätthålls ofta även av 
kvinnor. Det förekommer mest i samhällen som förespråkar ett strikt bevarande av 
kulturella och traditionella normer som finns i klansamhällen och patriarkat där 
hedern har en viktig roll och mannen har en tydlig överordning. Här har 
exempelvis föräldrarna och familjen en annan roll än i våld i nära relation. 
Varningssignalerna yttrar sig också ofta på andra sätt, exempelvis kan det handla 
om att familjen utövar en kontroll över kvinnan snarare än att det är partnern. Ofta 
kan det handla om att man har valt fel partner, upplevs ha gjort för stor anpassning 
till majoritetskulturen i det nya landet eller vad som upplevs som kvinnans 
frigörande. Det är i grunden ett utövande av en kontroll och bevarande av en 
familj eller släktes ”heder ”som upprätthålls av de som finns representerade i den, 
men framför allt genom kvinnorna som utgör en viktig del i familjens så kallade 
”heder”.  
 
Skolan en särskild roll för att tidigt uppmärksamma barn som inte kommer 
tillbaka efter sommarlovet och även andra tecken som kan finnas vid våld och 
förtyck i hederns namn som ofta även innefattar tvångsäktenskap och 
barnäktenskap. Här behövs det särskilda kunskaper och insatser.  
 
Därför har Vänsterpartiet som del av den överenskommelse som finns med 
Mittenstyret initierat ett arbete för att komma åt hedersrelaterat våld och förtryck i 
Huddinge och även stärka nämndövergripande samverkan för att förebygga 
förekomsten av det i verksamheterna. 
 
 
Nujin Alacabek  Malin Ahlgren 
 
Leif Tjärnstig  Robert Forsman 
 
Sonia Benavente  Anders Törnlund 



Omröstningslista, KF, 2024-11-11, § 20 
 
 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 

ersättare 
JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Kamile Ünver (S) - Fredrik Fjällström (S) X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida Marefat (S)   X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S)   X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)   X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP) - Carina Sundström 
(MP) 

X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Leif Tjärnstig (V)   X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V) - Anders Törnlund (V) X   

32. April Troberg (V) - Sonia Benavente (V) X   



33. Daniel Dronjak (M) - Carina Tärnsby (M)  X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)    X  

36. Erik Ottoson (M) - Patrik Rahm (M)  X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M) - Camilla Kjellström 
(M) 

 X  

40. Mats Österholm (M),  
Ej närvarande 

  - - - 

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Peter Höög (M)  X  

42. Linda von Fircks - Anna Bredin (M)  X  

43. Gunilla Helmerson (M) 
Ej närvarande 

  - - - 

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L)    X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP)    X  

50. Ingalill Söderberg (DP)    X  

51. Patrik Willingstam (DP)    X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Anneli Johansson (KD) - Gorges Barkho (KD)  X  

54. Mats Arkhem (SD)    X  

55. Alexandra Ghialamas (SD)    X  

56. Martin Nigals (SD)    X  

57. Arnold Boström (SD)    X  

58. Sven Pernils (SD)    X  

59. Felix Byström (SD)    X  

60. Linus From (SD)    X  

61. Ulf Thalin (SD)    X  

    32 27 - 
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§ 21  Svar på motion av Gunilla Helmerson (M), Love Bergström 
(M) och Hampus Holmgren (M) - Pröva möjligheten till 
hyrköpskontrakt för Huges hyresgäster 
Diarienummer: KS-2024/269 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtandet, daterat den 11 september 2024, avslås motionen. 

Sammanfattning 

Gunilla Helmersson, Love Bergström och Hampus Holmgren (samtliga M) har 
väckt motionen ” Pröva möjligheten till hyrköpskontrakt för Huges hyresgäster” i 
fullmäktige. Förslagsställarna skriver att det skulle möjliggöra för Huge Bostäder 
AB:s hyresgäster att förverkliga drömmen om ett eget boende. 

Motionen har sänts på remiss till Huge Bostäder AB som i sitt svar skriver att 
bolaget följer de åtaganden de tilldelas av kommunfullmäktige via ägardirektiven. 
Samtidigt tydliggör bolaget att för dem är ägandeformen relativt obeprövad, och 
att de ser utmaningar med den tekniska och ekonomiska förvaltningen, samt hur 
ansvar ska fördelas mellan hyresgäster och ägare. 

Kommunstyrelsens förvaltning ser att även om förslaget inte strider mot gällande 
ägardirektiv innebär det att bolaget skulle komma att sälja kärntillgångar. Och 
även om intentionerna är goda så förefaller risker och utmaningar i dagsläget 
överskugga potentiella fördelar.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionen avslås.  

Yttranden under sammanträdet 

Love Bergström (M), Sara Heelge Vikmång (S), Karl Henriksson (KD) och Bo 
Källström (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Love Bergström (M) och Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen. 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Love Bergström (M), Carina Tärnsby (M), Jelena Drenjanin (M), Patrik Rahm 
(M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Camilla Kjellström (M), 
Peter Höög (M), Anna Bredin (M), Kennet Bergh (M) och Cecilia Sundberg (M) 
reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Christopher Smith (L) reserverar sig 
till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-25 § 7  
2. Tjänsteutlåtande KS Svar på motion - Pröva möjligheten till hyrköpskontrakt 

för Huges hyresgäster  
3. Bilaga 1 KS Motion - Pröva möjligheten till hyrköpskontrakt för Huges 

hyresgäster  
4. Bilaga 2 KS HUGE, Svar på remiss, Motion - Pröva möjligheten till 

hyrköpskontrakt för Huges hyresgäster  
5. Bilaga 3 KS Ägardirektiv för Huge Bostäder 

Beslutet skickas till 

Remissinstansen  
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§ 22  Svar på motion av Daniel Dronjak (M) - Komplettera 
Sjödalsparken med food trucks och picknick-park  
Diarienummer: KS-2023/2197 

Kommunfullmäktiges beslut 

Svar på motion av Daniel Dronjak (M) - Komplettera Sjödalsparken med food 
trucks och picknick-park bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 
december 2024. 

Sammanfattning 

Den 9 oktober 2023 väckte Daniel Dronjak (M) en motion om att komplettera den 
nyligen upprustade Sjödalsparken med food trucks och picknick-park. 
Motionären ser en stor potential till fortsatt utveckling av Sjödalsparken inom 
fastigheten Flundran 2 i parkens norra hörn, en trist del av parken som använts 
som upplagsplats och parkeringsplats och som förtar helhetsintrycket av parken. 
Området skulle med fördel kunna kompletteras med picknickbord, grillplatser och 
food trucks. I motionen föreslås att arbetet med att utveckla fastigheten Flundran 
2 påbörjas, att möjligheten att etablera food trucks på fastigheten Flundran 2 
erbjuds, att förutsättningarna för att anlägga en enklare isbana under vintertid på 
Flundran 2 utreds samt att nya lekaktiviteter etableras på lekplatsen i nya 
Sjödalsparken där de redan nedslitna vasshyddorna var placerade. 

Fastigheten Flundran 2 ägs av Huddinge Samhällsfastigheter AB och är planlagd 
för allmänt ändamål (förskola). Kommunstyrelsens förvaltning, Huddinge 
Samhällsfastigheter AB och Huge Bostäder AB har påbörjat ett arbete med att ta 
fram en gemensam förstudie om lämplig markanvändning och 
utvecklingsmöjligheter av kommunkoncernens mark längs delar av 
Kommunalvägen. Förstudien kommer även att omfatta fastigheten Flundran 2. I 
avvaktan på ställningstagande till fastighetens långsiktiga användning ställer sig 
förvaltningen positiv till en dialog kring hur platsen kan nyttjas. 
Lekparken i Sjödalsparken har nyligen rustats upp med ytterligare 
lekaktiviteter.Mot bakgrund av ovanstående föreslår förvaltningen att motionen 
anses besvarad. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bordlägger svar på motion av Daniel 
Dronjak (M) - Komplettera Sjödalsparken med food trucks och picknick-park 
bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde den 9 december 2024 och finner 
att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2024-10-25 § 15  
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2. Tjänsteutlåtande, KS, Motion, Komplettera Sjödalsparken med food trucks 
och picknick-park  

3. Bilaga 1, Motion - Komplettera Sjödalsparken med food trucks och picknick-
park 

Beslutet skickas till 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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§ 23  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 11 november inte finns några nya inlämnade motioner eller 
interpellationer.  

  



 56 (56) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 11 november 2024 

 
 
 
 

 
 

§ 24  Delgivningar 
Diarienummer: KS-2024/424 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. 1. Sammanträdestider Södertörns överförmyndarnämnd 2025 Beslutad §133  
2. 2. Protokollsutdrag KS 2024-10-25 § 10  
3. 2. Tjänsteutlåtande KS Granskning av kommunens trygghetsskapande och 

brottsförebyggande arbete  
4. 2. Missiv - Granskning av trygghetsskapande och brottsförebyggande arbete  
5. 2. Granskning av trygghet och brottsförebyggande FK  
6. 3. Stockholm FR 18839-23 Dom 2024-10-10  
7. 3. Lokala ordningsföreskrifter HKF 1100  
8. 3. Bilaga 1, Platser som jämställs med offentlig plats  
9. 3. Bilaga 2 Förbud förtärning av alkohol  
10. 3. Bilaga 3 Förbud använding raketer mm 
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